

انجمن احمدیہ

بیت اللہ علیہ السلام
مکتبہ و نصاب علمی و تربیتی
دعوتِ نبویہ و تبلیغِ اسلام
شعبہ اردو
REGD. NO. P/GDP-3.

۳۴

۳۴

قادیان، ۱۶ ستمبر (اگست)۔ محترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان نزل لندن کے تازہ ترین مکتوب بنام کرم ملک صلاح الدین صاحب تاقم مقام امیر مقامی میں درج اطلاع کے مطابق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بخیر و عافیت ہیں اور دن رات جہاتِ دنیویہ کے سر کرنے میں جرتن مہر و فہم ہیں۔ احباب کرام اپنے جان و دل سے محبوب آقا کی صحت و سلامتی اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے بلا تفریق دعائیں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ حضور پر نور کا برکت آمیز دعویٰ و ناصر ہو۔ آمین۔

● مقامی طور پر محترم سید احمد القدر صاحب محترم صاحبزادہ مرزا اکرم احمد صاحب اور جملہ درویشان و احباب کرام اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے بخیر و عافیت ہیں۔
الحمد للہ

قَالَ قَدْ تَعَارَفْنَا مِنَ اللَّهِ سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ
ہفت روزہ
قادیان
شرح چندہ
سالانہ ۲۵ روپے
ششماہی ۲۳ روپے
مکتبہ
پرنٹنگ پریس ڈاک ۱۲۰ روپے
خاپر کیمیا ایکس روپیہ



THE WEEKLY BAD

ایڈیٹر
مور شہید
نائب
نریشی پریس
143516
۳۴

2628
Dr Major Zahneuruddin Khan sh
A.M.C. Command Hospital
Sec:- 12
U.T. CHANDIGARH - 160012

۲۰ ستمبر ۱۳۴۶ ہجری
۲۰ اگست ۱۹۸۷ء

میں رقم رکھو اگر نفع لینا کیوں نا جائز ہے؟

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

۲۳ ستمبر ۱۳۴۵ھ (۲۰ اگست ۱۹۸۷ء)۔ مقام مسجد فضل لندن

در صورتیکہ: مختصر میں شریعتی آغازی حتمی
اور اس کے بدلے کوئی چیز یا چیز نہ
دو۔ اور نہ ہی کوئی چیز بدلے میں زیادہ
دو۔ تم ان شرائط کے ساتھ دی جائے
کہ یہ ایک عین وقت تک کسی کے پاس
رہے گا قطع نظر اس بات کے کہ وہ کسی
طرح خرچ کی جاتی ہے اور اس میں لینے
والے کو نفع ہوتا ہے یا نہ ہوتا ہے۔ جس
قرض دیا ہے اس کو ایک شرح کے
مطابق پیسے زیادہ ہی لیں گے۔ اور
قطعہ وقت کے لئے وہ پیسہ دیا جائے گا
اسے مطابق ہمیں کسی بھی صورت میں
گی۔ وقت اور شرح کا تعین سود کا
ایک لازمی جزو ہے۔ یہ وہ سادہ سی
تعریف سود کی ہے جو حضرت کے زمانہ
میں بیان کی گئی۔ اب جس معاہدہ پر اس
تعریف کا اطلاق ہوگا وہ قرآن کیم کی آیت سے
سود پر کھلا گیا خواہ اس کے لئے کوئی بھی
اصطلاح ایجاد کر لی جائے۔ جب کوئی شخص
بینک میں پیسہ رکھو آتا ہے۔ اور جزو

سود۔ بینک میں رکھو اگر نفع لینا کیوں نا جائز ہے؟
ہے۔ جبکہ بینک اس رقم کو تجارت میں لگا کر
نفع دیتے ہیں۔ اور اگر درست نہیں تو یہ
تجارت کیوں نا جائز ہے؟
ج۔ ضرور نا۔ یہ کوئی نیا سوال نہیں جو پیش
ہوا ہے۔ آج سے پودہ کلو سال پہلے
مشرکین نے بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
سے یہ کہا تھا کہ عجیب بات ہے کہ تجارت
اور سود میں بظاہر کوئی خاص فرق نہیں لیکن
اسلام نے ایک کی اجازت دے دی ہے
اور دوسرے سے منع فرمایا ہے۔ اس پر
قرآن کریم نے اس کا مفصل جواب دیا ہے
آجکل جو اس قسم کے سوالات ابھر رہے
ہیں کہ سود اور تجارت میں کیا فرق ہے؟
اس بنیادی اصول سے ناواقفیت کی
وجہ سے ہے جو قرآن کریم کے بیان فرمایا
ہے۔ چنانچہ سب سے پہلے یہ سمجھیں کہ
سود کی تعریف کیا ہے؟ سود کے متعلق
کہا گیا ہے کہ جب تم کسی سے رقم زیادہ

بینک کے ساتھ معاہدے کی شرائط کی بنا پر
اس کے جائز اور ناجائز ہونے کا دارمذہب ہے۔
حضرت سید محمد نے اس قسم کے معاہدے
کو طبعی طور پر اسلام کے منافی قرار دیا ہے۔ بلکہ اپنے
ایک صحابی کو یہاں تک فرمایا کہ اس قسم کی چیزیں
بڑی کوبالکل ختم کر دیں اور خواہ کتنا بھی نقصان
کیوں نہ ہو اس سے ہمدرداشت کریں۔
اب اس کے برعکس تجارت کو میں تجارت
کیا ہے؟ اس میں رقم کے بدلے میں کوئی کوئی
چیز (Commodity) ہوتی ہے۔ دوسرا
دو تالی صفحہ نمبر ۱۱

جائز لانہ قادیان

مورخہ ۱۸-۱۹۔ ۲۰ ستمبر ۱۳۴۶ھ کو جمعہ کو ہو گا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس مجلس لانہ قادیان ۱۸-۱۹
۲۰ ستمبر ۱۳۴۶ھ کی تاریخ کی بنا پر جو منقذ کئے جانے کی نشوونما رحمت فرمائی ہے! احباب دعا
کریں کہ چھت سے ملنے جلسہ سالانہ ۱۹۸۷ء ہر لحاظ سے اچھے نتائج میں پہلے سے جڑے جڑے کثیر اللہ تعالیٰ
سے ہر لحاظ سے جماعت کے لئے بہتر کرے اور اپنے اہلخانہ، انوار و برکات تازہ فرمائے آمین۔
احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے آگے سے عدم کمر تہ جو شے تیار ہو شے درج
فرمائیے۔ اللہ تعالیٰ احباب جماعت کو پہلے سے بھی زیادہ تعداد میں جلسہ لانہ قادیان ۱۹۸۷ء میں شرکت کی
توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان جمہد ساری مارٹ پور۔ کٹک رڈ لیس
پندرہ سالہ آبادی میں اسے پریشور بہادر نے زمین کو شرفک پر میں قادیان میں پیدا کردہ فرخا بہادر صاحبان سے شائع کیا۔ پرنٹنگ پریس: نوان اور ڈیوہری قادیان۔

کے ساتھ اور بعض دیگر مالک میں بھی ایسے خلعین ہیں جن کو بظاہر اتنا تقویٰ گزارہ دیتا ہے کہ مشکل اس سے زندگی کے سانس پورے ہو سکتے ہیں۔ لیکن باقاعدگی کے ساتھ اس کے باوجود وہ چندہ ادا کرتے ہیں اور دعائے لئے شکر یک کرتے رہتے ہیں کہ میں تو عین حق سے کہ ہم اور بھی زیادہ خدمت کر سکیں۔

بعض بعض ان میں سے ایسے بھی ہیں جنہوں نے میرے سامنے بہت ہی سخت احتجاج کیا ہے کہ ہم نے جب چندہ ادا کرنے کی کوشش کی تو سیکرٹری مال نے یہ کہہ کر انکار کر دیا کہ ہم جانتے ہیں کہ تمہارا گزارہ مختصر ہے اس لئے تم چندہ نہ دو۔ جب مجھے ان کی شکایت ملی تو میں نے امیر کی بھی جواب طلبی کی اور سیکرٹری مال کی بھی جواب طلبی کی کہ خدا ان کو سعادت بخش رہا ہے۔ ان کو اس بات کا فہم ہے کہ

مالی قربانی کے نتیجے میں کچھ کھویا نہیں جاتا

بلکہ حاصل ہوتا ہے تم کون ہوتے ہو ان کو اس سعادت سے محروم کرنے والے تم سے زیادہ خدا تم کرنے والا ہے۔ تمہارے رحم کرنے سے تو ان کو کچھ بھی نہیں ملے گا۔ ایک انسان کے رحم سے کیا مل سکتا ہے انسان تو ایک فقیر اور ایک ذلیل زمین کے کپڑے پر بھی بعض دفعہ رحم کی نگاہ ڈال دیتا ہے۔ ان سے اس کا پتہ نہیں بنتا۔ ان کو خدا کا رحم کیوں حاصل نہیں کرتے دیتے۔ جب یہ خدا کی خاطر دکھ اٹھاتے ہیں اور لیے دے دے کہ حالات میں قربانی کرتے ہیں تو تم سمجھتے ہو کہ تمہارا دل تو حرکت میں آ گیا اور خدا کا دل یا خدا کی روح یا جو بھی نام اس کو دیا جاسکتا ہے۔ برکت میں نہیں آئے گی

اس کے علاوہ بہت سے ایسے جماعت میں نے داخل ہونے والے ہیں جو گذشتہ کئی سالوں سے داخل ہوئے یا پورے ہیں اس عرصے میں لیکن احباب جماعت ان کو اپنی طرف سے اس ٹھوک سے بچانے کے لئے کہیں ان سے مالی قربانی کی بات کی گئی تو وہ سمجھنے نہ پڑے جانتے۔ ان پر یہ تسلیم کر دیتے ہیں کہ ان کو چندوں کے نظام سے پوری طرح آگاہ نہیں کرتے اور ان کو ان قسم یا شیوں کی طرف متوجہ نہیں کرتے جو ان کا حق ہے۔ مالی قربانی کے لئے فرض کا لفظ انہما موردوں نہیں جتنا حق کا لفظ ہے چنانچہ قرآن کریم نے بھی یہ لفظ سمجھایا۔ فرمایا ہے:

وَمَا يَكْفُرُ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ وَهُوَ يُدْرِكُ الْغُيُوبَ
 "حقاً کہہ کر بتایا کہ ان کے احوال میں حق ہے۔ اور یہ بات کھلی ہے کہ ان کا حق ہے کہ ان کے مال سے لے لیں۔ یہی بیچ میں اپنی خوبصورتی کے ساتھ اسی مضمون کو روک دیا کہ دونوں طرف چل جاتا ہے۔ وہ ٹوک جو تقویٰ کا اعلیٰ مقام رکھتے ہیں وہ اس آیت سے یہ سمجھیں گے کہ ہمارا حق ہے کہ مال اور محروم کے لئے ہم اپنے احوال میں سے کچھ پیش کر لیں یعنی خدا لے ہیں یہ سعادت بخشی ہے۔ اور وہ رقم جو بنتا کم معیار پر لیا وہ یہ معنی لے سکتے ہیں کہ مال اور محروم کا حق ہمارے احوال میں داخل ہو گیا ہے۔ جب تک ہم ادا نہیں کریں گے ہم ان کی ذمہ داری ادا نہیں کریں گے۔ پھر حال میں ذائقہ طور پر یہ زیادہ پسند کرنا ہوں کہ مالی قربانیوں کو حق قرار دیا جائے۔ کچھ نہ امر واقعہ یہ ہے کہ یہ سعادت ہے جو بوجہ نہیں ہے۔

میں جو نئے داخل ہونے والے احمدی ہیں جماعت کو چاہیے کہ جہاں قدر جلد چھٹی ہوا ان کو یہ بتائیں کہ تمہارے لئے

روحانی ترقی کا یہ وہ راستہ نہیں ہے

جو قرآن کریم اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے جو وہ تیسو سال پہلے سے کھولی گئی تھی۔ ہم وہ ہمیشہ نہیں ہیں جو صاحب خیر ہوتے ہیں۔ جانتے ہیں کہ ان تیسو سالوں کے نتیجے میں بہت کچھ ہوئی ہے۔ یہی نصیب ہوتی ہے اور خدا کی رضا کا انسان حال میں جاتا ہے۔ ہم محروم نہ رہتے ہیں مثالی ہو۔ ان آدمیوں کو انہی توفیق نہیں کہ زیادہ مثالی ہو سکو تو دعا

کو۔ استغفار کرو اور عین ہمت مانگے ہو خلیفہ وقت کو کچھ کہ اجازت لو کہ میں اس شرح سے ادا کیا کروں اور ان کے بعد اس پر قائم رہوں اور ان کے ساتھ اس فرض کو ادا کرتے ہو گذشتہ چند سالوں میں اس کثرت کے ساتھ خدا تعالیٰ کے فضل کے ساتھ احیاء میں داخل ہونے کا رجحان پیدا ہو چکا ہے کہ دیکھتے دیکھتے انہی لوگوں کے بچے سے ہی ہماری بہت سی مالی ذمہ داریاں ادا ہوتی ہیں شروع ہو جائیں گے۔

اس کے علاوہ ایک اور طبقہ ہے جس کا میں پہلے ذکر کیا ہوں۔ وہ ہے تاجروں اور دوسرے پیشہ دروں کا جن کو خدا تعالیٰ نے غیر معمولی استطاعت بخشی ہوئی ہے۔ میں بار بار متوجہ ہوں کہ ان کو پہلے بھی کہنا ہوں۔ اب بھی اس بات کو دہراتا ہوں کہ آپ سے بہتر کوئی نہیں جانتا کہ خدا نے آپ کو کتنی توفیق بخشی ہے اور خدا نے بہتر کوئی نہیں جانتا کہ کیا آپ اس توفیق کے مطابق چندہ ادا کر بھی رہے ہیں یا نہیں۔ پہلی بات میں جب میں نے کہا کہ آپ سے بہتر کوئی نہیں جانتا تو خدا کا استثناء تھا لیکن دوسری بات میں جب میں نے کہا اس میں آپ بھی شامل ہیں کہ خدا سے بہتر کوئی نہیں جانتا کہ آپ واقعتاً توفیق کے مطابق ادا کر رہے ہیں یا نہیں یہ میں نے اس لئے کہا کہ خدا تعالیٰ ان اپنے نفس کو خود دھوکے میں مبتلا کر دیتا ہے اور وہ سمجھتا ہے کہ میری توفیق یہ ہے۔ حالانکہ اس کی توفیق عیناً زیادہ ہوتی ہے۔ اس لئے اس طبقے کو میں پھر مخاطب کرتا ہوں کیونکہ میں جانتا ہوں کہ ابھی ان میں ایک بڑی تعداد موجود ہے جو بزرگ شرح کے مطابق چندہ نہیں دے رہے۔ لہذا زیادہ چندوں میں بھی توفیق ہے اتنا حصہ نہیں لے رہے۔ پاکستان میں ایسے لوگ جتنا کم ہیں۔ کیونکہ وہ ان ایک لمبی تربیت کو وجہ سے مالی قربانی کا معیار راسخ اندر بہت ہی بلند ہو چکا ہے۔ لیکن پھر بھی موجود ہے۔ بیرونی دنیا میں نسبتاً زیادہ ہیں۔ ایک ملک کی مجلس عاملہ کے اہم ممبران نے جائزہ لیا تو مجھے ان میں سے بعض نے لکھا کہ ہم بڑے توفیق کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ بظاہر ہمارا ملک خدا تعالیٰ کے فضل سے اتنا آگے بڑھ چکا ہے۔ لیکن ابھی پندرہ برس پہلے احمدی ایسے ہیں جو اپنی شرح کے مطابق پورا چندہ نہیں دیتے اور اگر وہ پورا دیں تو چندہ کئی گنا زیادہ بڑھ جائے۔ ہم ان کو نام بہ نام مخاطب نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ ان کا ایک حق ہے انفرادی اور دستاویز کا جو بڑے کو چھوڑنا ہمارا کام نہیں ہے۔ لیکن خلیفہ میں علیحدہ وقت یہ تو کر سکتا ہے کہ عمومی شکر یک کرے اور بار بار ان کے دل کو چھوڑنے کی کوشش کرے۔ اور ان کو ان سعادتوں کی طرف متوجہ کرے جن سے وہ محروم رہتے چلے آ رہے ہیں۔ یہ طبقہ اگر مثال ہو جائے تو کئی توفیق کے ساتھ کہہ سکتا ہوں کہ آئندہ چند ماہ بعد اس سال کے باقی ہیں۔ ان میں ہی وہ ساری کیفیات پوری ہو سکتی ہیں جو گذشتہ بیان کردہ طبقات کی کمزوری یا کمی میں شامل ہونے کے نتیجے میں ہمارے سامنے آ رہی ہیں۔ اور میں ابھی سمجھتا ہوں کہ ہمارے مختلف مالک کے سہ ماہی ان کی توقعات سے آگے بڑھ سکتے ہیں۔

آپ کے یہ خدشات صحیح ہیں

کہ اگر آپ شرح کے مطابق چندہ دیں گے تو آپ سے احوال میں نقصان ظاہری نقصان پہنچ جائے گا۔ اور آپ کی تجارتوں پر بڑا اثر پڑے گا۔ یہ وہی ہے۔ خدا پر بدتمیز ہے اور سبیلے کے لیے تجربے کے بالکل مخالف بات ہے۔ امر واقعہ یہ ہے کہ وہ ٹوک جو خدا کی راہ میں خالص تقویٰ کے ساتھ خدا کی محبت کو اور ان کی رضا کی نگاہ کو سامنے رکھ کر قربانی دیتے ہیں۔ ان کے احوال میں ہمیں بے پروائی نہیں ہوتی۔ غیر متوجہ رہیں۔ یہ خدا ان کے احوال میں برکت برکت دیتا چلا جاتا ہے۔ اس کے نتیجے میں مشاہدات میں کہ جماعت احمدیہ میں تو اکثر اتنے کے فضلوں اور اس کے نشانات کا ایک جاری رہا ہے۔ جو دن بلکہ بڑھتا چلا جا رہا ہے۔ تاجروں کے طبقے سے گذشتہ دو تین دن کی ڈاک سے جو باتیں ہمیں مسلم ہوئیں اور جو میرے ذہن میں تازہ ہیں۔ وہ دو مثالیں ہیں آپ کے سامنے رکھتا ہوں اس سے آپ اندازہ کر سکتے ہیں کہ جو ٹوک ہمارے لئے قربانی کا حصہ ہے کہ ہمیں خدا تعالیٰ نے ان سے کبھی بے وفائی نہیں کرتا۔

ایک دوست نے مجھے لکھا کہ ایک انسپکٹر مال صاحب نے اندازہ لگا کر
 کئی برسوں سے تعلق کہ میں ٹھیکیدار ہوں۔ میرا تعلق ان کا وہ واسطہ ہے کہ آپ
 دس ہزار روپے بچہ کیوں نہیں دے سکتے؟ تو میں نے اس کو کہا کہ
 اگر میں نے اس کو اتنا بچہ دے دیا تو اس کے بچے سے یہ بحث نہیں کی
 کہ تو بیک سے یا نہیں اس نے کہا۔ پھر بھی لکھوا دیں۔ دیکھیں خدا کیا
 کرتا ہے۔ کئی برسوں سے لکھوا دیا۔ اور سال پورا نہیں ہوا تھا کہ میرا
 کاروبار باوجود ہمیشہ تین لاکھ کے پھر میں رہنا تھا۔ وہ ایک سال کے
 سے پہلے تیس چالیس لاکھ تک پہنچ گیا۔ اور اب میں نے کام لینے چھوڑ
 دیئے ہیں کیونکہ میں سمجھا ہی نہیں سکتا اور یہ دلی ہزار کی ادائیگی کا
 مجھے پتہ بھی نہیں چلا کہ کیسے ہوگی!

ان کے لئے دنیاوی اور دنیوی شالی یہ ہے کہ میرے لندن سے
 چلنے سے پہلے ایک دوست میرے پاس آئے۔ ان کے ہاتھ میں دو چیک
 تھے ایک ۲۵ ہزار پاؤنڈ کا اور ایک ۵۰ ہزار پاؤنڈ کا۔ میں نے کہا
 یہ کیسے چیک ہیں؟ اس نے کہا ان کے ساتھ ایک کافی وابستہ ہے۔ وہ پہلے
 سن لیا پھر آپ کو بات سمجھ میں آجائے گی۔ اس نے کہا کہ جب آپ نے صد
 سال جو بنی گئے تھے تحریک کی اس میں اس قسم کے الفاظ تھے کہ تاجر بھی
 عدل کریں اور خدا کی راہ میں قربانی کے لئے صحت دکھائیں۔ دیکھیں تو
 سہی خدا تعالیٰ کس طرح غائبانہ مدد کرتا ہے۔ کہتے ہیں اس کا میرے دل
 پر آتا کہ اگر پڑا کہ میری تجارت چھوٹی تھی اور باوجود اس کے کہ میرے
 پاس پیسہ نہیں تھا میں نے بنک سے ایک لاکھ پاؤنڈ قرض لیا اور چھ ماہ ادا
 کر دیا۔ اسی واقعہ کو ۴ سال گذرے ہیں۔ کچھ نہیں۔ میرا چھ ماہ عام جو رہا ہے
 وہ کچھ میں جماعتتہ لگا باقاعدہ ادا کرتا رہا ہوں۔ اب اس وقت سال
 کے آخر میں نے جو حساب کیا ہے ۲۵ ہزار پاؤنڈ اور میرے ذمے ہی
 رہا ہے جو میں اب ادا کر رہا ہوں۔ ۴ سال پہلے جو ایک لاکھ چھ ماہ ادا کرنے
 کے لئے قرض لے رہا تھا اور کچھ رہا تھا کہ میں نے بڑا تیر مارا ہے اب ایک
 مدت ۲۰ لاکھ کے لگے۔ بھگسا لگایا چھ ماہ ادا کر رہا ہے۔ اس میں سال
 چھ ماہ متاثر نہیں ہے۔ اور دوسرے اس نے کہا کہ میں نے فکر کرنے
 کے طور پر فیصلہ کیا کہ جس تحریک کی وجہ سے خدا نے اتنی عظیم برکت
 ڈالی ہے اس چھ ماہ کے کچھ میں بڑے بڑے لوگوں چنانچہ میں نے بچاؤ پاؤنڈ
 مزید صد سالہ جو بنی خدا میں دینے کا فیصلہ کیا تھا۔ دل ہزار میں ادا کر چکا
 ہوں بقیہ ۲۰ ہزار کا یہ چیک میں نے لے کے آیا ہوں۔

تو یہ واقعات جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے۔ لندن سے چلنے سے ایک دو
 دن پہلے کے ہیں جماعتتہ میں یہ باتیں آئے دن اور روزمرہ ہو رہی ہیں اور پڑتی
 بھاری آواز میں

خدا کی رحمتوں کے گواہ

ہمارے اندر موجود ہیں۔ آپ کو کہیں دور جانے کی ضرورت نہیں ہے۔ اپنے
 گروہ پیش ہیں۔ اپنے ساتھیوں سے اس بات کو چھٹیوں گے تو آپ سنی کہ
 حیران ہوں گے کہ دنیا کی ساری جماعتوں میں کس وقت کے ساتھ اس زمانے
 میں خدا کی رحمت سے ایسے گواہ پیدا ہو چکے ہیں جو کوئی دے سکے یا کوئی
 نہ مانے غیر معمولی حالات میں معمولی معمولی آدمی نے فریادوں کو قبول کرتے
 ہونے سے پہلے انتہائی نازاں فرمائے۔

تو پڑنے کی کوئی بات ہے۔ بے حوصلگی کا کون سا موقع ہے اللہ تعالیٰ
 پر بدلتی کر کے آپ اپنا نقصان کر رہے ہیں اور ان لذتوں سے شرمندہ ہو رہے
 ہیں جو راقی قرآنی کے ساتھ وابستہ ہیں اور وہ لذتیں ایسی ذات ہیں جو
 عظیم ہیں کہ ان کے اہل خدا کے فضل سے باوجود یہ مٹا ہے اس کی قیمت کی
 انسان کی نظروں کوئی وقت نہیں رہتی۔ محض خدا کی خاطر قربانی کر دینے
 کا فعل ہی اپنے اندر اتنی لذت رکھتا ہے کہ وہ خود تسلیم کرے۔ اور
 صاحبِ بقرہ آدمیوں کو پتہ ہے کہ اس اجر کے بعد ان موجود ہیں
 سے کہ ان اب مجھے لطف آگیا، میں کہہ سکتا ہوں کہ میں تمہارے رب کے
 حضور کو پیش کیا ہے۔ اس کے پاس اور ایسا کی محبت کے نتیجے میں اور

مشکل حالات میں۔ وکتو کان بھٹھا خصاصا... رخصتہ... ان کی ان
 لوگوں میں داخل ہو گیا ہوں جن کے اوپر خاصیت تھی۔ ان کے اوپر تعلق تھی
 پھر بھی خدا کی محبت کی خاطر میں اس مقدس گروہ میں داخل ہو گیا کہ اس کے
 لئے میں نے کچھ قربانی دی تھی۔ نظر یہ ملے نظر نہیں یہ اعلیٰ مقصد ساتھ
 رکھیں کہ خدا کے پیار کی نگاہ بھڑکے اس کے جنت میں داخل ہو جائیں
 کیونکہ خدا کے پیار کی نگاہ اور خدا کی رضا کی جنت دائمی ہوتی ہے۔ بسین
 مانی فضل خواہ کتنا بڑا بھی ہو اس کے دائمی ہونے کی کوئی ضمانت نہیں۔
 اور اگر یہ آپ کی زندگی تک وفا بھی کرے تو پھر ساتھ آگے نہیں
 جائے گا۔ سب کچھ چھوڑنا پڑے گا۔ لیکن رضا کی جنت ایسی
 ہے جو اس دنیا میں بھی ملتی ہے اور اگلی دنیا میں بھی آپ کے ساتھ
 جاتی ہے۔ خدا کے پیار کی نگاہ اس دنیا میں بھی آپ پر پڑتی ہے اور
 اگلی دنیا میں اس سے زیادہ شدت کے ساتھ پڑتی ہے۔ اس کے
 درمیان کوئی روک (BARRIER) نہیں ہے کوئی ایسا ٹنگ نہیں ہے
 جس کا قانون راستے میں کھڑا ہو کہ اس دنیا سے ہم نے خدا کی رضا
 کو آگے نہیں جانے دینا یعنی اس دنیا سے ہم نے خدا کی محبت اور پیار کی نگاہوں
 کو آگے نہیں جانے دینا۔ وہ دونوں ملکوں کا بادشاہ ہے۔ اس دنیا کی اور اگلی دنیا
 کا بھی۔ اس لئے دونوں دنیا میں ہی اس کوئی پروا نہیں ہے جو راستے میں حائل
 ہو جائے اور کہہ سکے کہ نہیں ہمیں نے اس دنیا کی چیز کو اس دنیا میں
 نہیں جانے دینا۔ لیکن ان کے صواباقی چیزیں ایسی ہیں جن کے اوپر ہر
 بڑے کر لے ہیں۔ قرآن کریم فرماتا ہے کہ اس دنیا میں خرچ کر لو ہم
 خدا میں ہیں کہ اس دنیا میں تمہارے نام پر منتقل کریں گے لیکن اگر خرچ
 نہیں کر دے تو زمین و آسمان کے برابر بھی سونا اگر تم خدا کے حضور پیش
 کر دے تو قبول نہیں کیا جائے گا۔ کوئی آدمی کہہ سکتا ہے کہ اس دنیا میں سونا
 ہم کس طرح پیش کر سکتے ہیں؟ اس دنیا میں تو سونا پیش نہیں ہو سکتا۔ اس
 لئے اس کا ایک معنی یہ ہے کہ جب وقت تھا سونا پیش کیا جا سکتا تھا۔
 اس وقت ہم نے تم سے سونے کے پھاڑوں کا مطالبہ نہیں کیا تھا سونے
 کا ایک ایک ربڑہ۔ یہ جو تم خدا کے حضور پیش کر سکتے تھے۔ اور کیا۔ خدا
 نے اس کو بھی قبول فرمایا اور اسے پھاڑوں میں بدل دیا۔ اب ضرورت
 حال اس کے برعکس ہے۔ اب ہمارے پیش کر دینے یعنی عقلی طور پر یہ بات
 اٹھاتی ہے۔ سب بھی قبول نہیں لئے جائیں گے یا کوئی یہ کہہ دے کہ میری
 گذشتہ ساری جائداد جو میں چھوڑتے آیا ہوں وہ قبول کر لے میری اولاد کو
 بے شکر کر دے، تو یہ بھی قبول نہیں ہوگا۔

تو یہ دو دنیاؤں کے درمیان جو فاصلہ ہے۔ قرآن کریم نے کھول کر بیان
 کر دیا ہے کہ TARIFF کے قانون کیا ہیں۔ کون سی چیزیں یہاں سے گذرے
 اس جگہ جا سکتی ہیں اور کون سی چیزیں روک دی جائیں گی اور کوئی بائری
 (BRIBERY) کوئی رشوت اور کوئی سفارش کام نہیں آئے گی۔ کیونکہ اس
 نظام کا ثبات پر جن فرشتوں کے پہرے ہیں وہ فرشتے کسی قیمت پر اس دنیا
 کی چیزوں دنیا میں منتقل نہیں ہونے دیکھ سکتے۔ سوائے ان کے اور رضائے باری تعالیٰ
 سے اور ان اخراجات کے جو آپ یہاں کر چکے ہیں۔ وہ فرود منتقل ہوں گے۔
 یعنی خدا کی راہ میں کئے جانے والے اخراجات۔ اس بات کو سمجھیں

آپ کے فائدے کی باتیں

ہیں۔ اس دنیا میں بھی آپ کے فائدے کی باتیں ہیں اور اس دنیا میں بھی آپ
 کے فائدے کی باتیں ہیں جس کے ترکیب کے لحاظ سے بھی آپ کے فائدے کی
 باتیں ہیں اور اموال میں نشوونما کے لحاظ سے بھی آپ کے فائدے کی باتیں
 ہیں۔ یہ وہ سود ہے جس میں نقصان کا کوئی امکان نہیں ہے۔
 اللہ تعالیٰ میں جو عظیم عطا فرمائے کہ ان باتوں پر عمل کر سکیں

سدا کی تو سب اشاعت اور اعانت آپ کا جہا شق
 فریضہ ہے۔ (میں نے)

خاتم یعنی ما یختم بہ

از مکرم سید عبدالعزیز صاحب احمدی صغیر نیوجرسی امریکہ

حقیقی ہر وہ ہے جو اثر اور نقش پیدا کرنا ہے۔ حقیقی نثر کے ثبوت کرنے سے جو اثر اور نقش پیدا ہوتا ہے اس کو بھی ہر کچھ میں یا اثر حاصل۔

لیکن اوقات اثر اور نقش جو حقیقی نثر پیدا کرتی ہے اس کے معنی ختم کر دیا گیا یا بند کر دیا گیا کے بجا ہوتے ہیں۔ لیکن حقیقی نثر کے معنی ہمیشہ ذریعہ تاثیر ہوتا ہے۔ خاتم النبیین میں خاتم کے معنی بند کر دیا گیا یا ختم کر دیا گیا کے نہیں ہیں۔ کیونکہ ہر نثر یا اثر حاصل حقیقی ہر کچھ میں سے وجود میں آنے سے مسطوری حالت میں ہوتا ہے۔ اور اگر اثر حاصل کے معنی بند کر دیا گیا یا ختم کر دیا گیا کے لئے جائیں تو بہت سی قباحت کا سامنا کرنا پڑتا ہے اور اگر ان قباحتوں کو قبول بھی کر لیا جائے پھر بھی ختم کر دیا گیا کے معنی خاتم النبیین پر چسپاں نہیں ہو سکتے۔

پہلی قباحت یہ لازم آتی ہے کہ سائے انبیاء سے مل کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ختم کر دیا۔ دوسری قباحت یہ لازم آتی ہے کہ سائے انبیاء حقیقی خاتم بن جاتے ہیں جسکی وجہ سے محمد رسول اللہ وجود میں آئے اور محمد رسول اللہ ظل بن جاتے ہیں۔ تیسری قباحت یہ لازم آتی ہے کہ بہت سی حقیقی نثریں مل کر ایک نثر پیدا کیا۔ حالانکہ ایک حقیقی نثر کئی نثریں بنا کر سکتی ہے۔ چوتھی قباحت یہ پیدا ہوتی ہے کہ قرآن مجید اور خدای تعالیٰ کی طرف ایک خلاف حقیقت بات محبوب ہوتی ہے کہ بہت سی حقیقی نثریں مل کر ایک خلقی یا انسانی نثر پیدا کی۔ پانچویں قباحت یہ لازم آتی ہے کہ خاتم النبیین کے معنی یہ کرنے پڑتے ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو انبیاء نے ختم کر دیا۔ جو کہ بالکل غلط ہے۔ پس یہ ناممکن ہے کہ خاتم النبیین کے معنی ختم کر دیا گیا یا بند کر دیا گیا کے لئے جائیں۔ خاتم کے ایک ہی معنی درست اور ممکن ہیں وہ یہ کہ حقیقی نثر یعنی ذریعہ تاثیر۔

خاتم کے حقیقی معنی سے ظنی اور انسانی نبوت کا ثبوت اور حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فائدہ روحانی اور تاثیر قدسی کا ثبوت ملتا ہے جو کہ رسول اکرم کی ابدی نبوت کا ثبوت ہیں اور اس بات کی علامت ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم زندہ ہی ہیں۔

غیر احمدی علماء خاتم النبیین کے معنی سے کئی طور پر ناواقف ہیں۔ شہروں اور گاؤں کے کئی کوچہ میں محض نفسانی خواہشات کو پورا کرنے کیلئے اسلام۔ خاتم النبیین اور احمدیت کا نام بیٹھے ہیں۔ احمدیت کی مخالفت دنیاوی خواہشات کے نتیجے میں ہے۔ یہ حالت اکثر علماء کا ہے۔ اگر مقصد خدمت اسلام ہوتا تو خاتم النبیین کی جملہ معنی نہ کرتے اگر یہ علماء اپنے دینی اور حسب رسول میں سے ہوتے تو خاتم النبیین کے صحیح معنی معلوم کر لیتا تو کئی مشکل اور نہ تھا۔ خاتم کے معنی کبھی ختم کرنے والا کے نہیں ہوتے۔ اور خاتم کے معنی ختم کر دیا گیا خاتم النبیین پر سرگرم چسپاں نہیں ہوتے یہ لوگ ختم نبوت کی حقیقت سے آشنا نہیں۔ اس کے معنی ان کو معلوم نہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض روحانی کے یہ لوگ تکلم نہیں کیونکہ خاتم النبیین سے آنحضرت کے ابدی روحانی فیض کا ثبوت ملتا ہے۔ نہ معلوم ان علماء نے خاتم کے معنی ختم کرنے والا کہاں سے سیکھ لئے ہیں۔ اور ان کو خاتم کے معنی ذریعہ تاثیر نہیں نظر نہیں آئے۔ جو کہ حقیقی معنی ہیں۔

بہت آسان

خاتم النبیین کے صحیح معنی معلوم کرنا بہت آسان ہیں کیونکہ خاتم کے دو معنی ہیں۔ ایک ذریعہ تاثیر اور دوسرے اثر حاصل یعنی ایک وہ نثر پیدا کرنے اور فائدہ کا ذریعہ ہے اور دوسری وہ نثر جو اثر اور نقش ہے اور حقیقی نثر سے استفادہ کرتی ہے۔

علماء کا اصرار

غیر احمدی علماء کا اصرار ہے کہ خاتم کے معنی اثر حاصل ہیں اور جسے بند کر دیا گیا یا ختم کر دیا گیا کے معنی مستبعد ہو سکتے ہیں۔ لیکن ان معنی سے یہ قباحت لازم آتی ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دوسرا نبیاد کی وجہ سے وجود میں آئے ہیں اور دوسرا نبیاد سے فیض روحانی حاصل کرتے ہیں۔ اور ان معنی سے یہ بھی لازم آتا ہے کہ دوسرا انبیاء نے محمد رسول اللہ کو بند کر دیا۔ ظنی نبوت کو بند کر دیا۔ اور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض روحانی اور تاثیر قدسی کو بند کر دیا۔ کون سا مسلمان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے یہ معنی قبول کرے گا علماء و مفکر ہی یہ معنی قبول کر سکتے ہیں۔

خاتم النبیین کے صرف ایک ہی معنی ہیں کہ آپ ذریعہ تاثیر ہیں۔ آپ کا فیض روحانی دوسرا نبیاد کو پہنچا ہے۔ آپ کی تاثیر قدسی کے دوسرا انبیاء متنازع ہیں۔ خاتم النبیین یعنی انبیاء آپ کے ظنی اور اثر ہیں۔ جیسے حقیقی نثر سے اس کا ظنی اور اثر پیدا ہوتا ہے اسی وجہ سے آپ ذریعہ

میونسپل کمیٹی قادیان کے ٹاؤن ہال میں یوم آزادی کی پُر وقار قومی تقریب

نمائندگان و احباب جماعت احمدیہ کی بکثرت شمولیت

قادیان ۱۵ اکتوبر (گلگت)۔ آج یہاں ٹھیک صبح لوہے و عین عزیمت کے ہم دین یوم آزادی کی پُر مسرت قومی تقریب شہری بہاری لال صاحب نائب تحصیلدار قادیان کی زیر صدارت میونسپل کمیٹی کے ٹاؤن ہال میں شہر کی پُر وقار تقریب منعقد ہوئی۔ جس میں منتظمین کی دعوت پر شہر کی تمام مذہبی سماجی اور سیاسی تنظیموں کے مختلف نمائندوں نے شرکت کی۔ آفیشیل طور پر اس موقع پر جماعت احمدیہ کی نمائندگی محترم ملک صلاح الدین صاحب ایسے قائم مقام امیر مفتاحی محترم مولوی شریف احمد صاحب ایسے ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ و قائم مقام اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ محترم حکیم بدر الدین صاحب عامل نائب ناظر مفتاحی تبلیغ و جنرل سیکرٹری لوکل انجمن احمدیہ محترم فضل الہی خان صاحب درویش اور خاندان خود شہید احمد اور ایڈیٹر بدر کے کی جبکہ سابقہ جماعتی رہنما کے مطابق ہمارے بہت سے احباب اپنے طور پر بھی پورے جوش و خروش سے ساتھ اس قومی تقریب میں شامل ہوئے۔

حضور پروردگام ص ب سے پہلے شہری بہاری لال صاحب نائب تحصیلدار قادیان نے قومی پرچم اڑایا اور پولیس ٹھکانہ سے سلامی گانے اس موقع پر میونسپل کمیٹی کے پردیوان شہری ادم پرکاش صاحب پر بھاگ کی قیادت میں میونسپل ٹھکانہ کے نڈیگ پوسٹ کے پاس گھرے ہو کر قومی ترانہ پڑھا۔ بعد ازاں مختلف تنظیموں کے نمائندوں نے مناسب موقع اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ صبح سے پہلے نمائندہ جماعت احمدیہ محترم مولوی شریف احمد صاحب ایسے نے تقریر کی جس میں حضور نے فرمایا کہ آج ہم اپنی آزادی کا یہ دن جشن مناتے ہوئے جو خوشی محسوس کر رہے ہیں اس کا مکافدہ احساس دہی لوگ کر سکتے ہیں جنہوں نے چشم خود سلطنت انگریزی کا زمانہ دیکھا ہے۔ آزادی کی یہ نعمت ہمیں بے شمار قربانیوں کے بعد حاصل ہوئی ہے۔ جس کی قدر کرنا ہمارا فرض ہے۔ ملکی ترقی کے لئے ضروری ہے کہ ہم سب متحد ہو کر اس مشترکہ مقصد و نصب کے حصول کے لئے کوشش کریں۔ اور انہوں نے ملک امن اور شانہ کی نفاذ بنائے رکھیں۔ قرآن حکیم نے الصالح خایر اور لا تقسدا فی الایمان میں کے مقدس الفاظ میں ہمیں اسی بات کی تعلیم دی ہے جس کی تائید دیگر مذاہب کی کتب بھی کرتی ہیں۔ ہمارا ایڈیل ملک کو ترقی پزیر نہیں بلکہ ترقی یافتہ بنانا ہونا چاہیے۔

محترم مولوی صاحب کی تقریر کے بعد شہری ادم پرکاش صاحب پر بھاگ پردیوان میونسپل کمیٹی قادیان سردار سرچیت سنگھ صاحب کنونر ریٹائرڈ انڈین ایئر فورس حکیم سون سنگھ صاحب میونسپل کمشنر اور شہری بہاری لال صاحب نائب تحصیلدار نے قومی اتحاد اور یکہمتی کی ضرورت و اہمیت کو واضح کیا۔ آخر میں تمام حاضرین نے کھڑے ہو کر بلند آواز میں قومی ترانہ پڑھا جس کے ساتھ وہ پُر وقار قومی تقریب اختتام پزیر ہوئی۔ جی ایس ایف کی ہائین افسران نے کمانڈر انچیف شہری شہر ایسٹ و سٹریٹس انجمن احمدیہ قادیان کی تعریف کی۔

قومی آزادی کے پُر مسرت قومی موقع پر صدر انجمن احمدیہ قادیان کے جملہ استغاثی اور تعلیمی اداروں میں تعطیل کی گئی۔



صلی اللہ علی محمد وآلہ واصحابہ اجمعین

پیر ذکرم اور ذکرم مولوی سید نصیر الدین احمد صاحب السیکریت الممال

جماعت ہائے احمدیہ آئندہ - اڈر لیسہ اور ہنگالی کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ مورخہ ۲۹ سے السیکریت صاحب موصوف درج ذیل پروگرام کے مطابق لغرض پرتال جماعت وصولی چندہ جات اور تفصیص میٹ ۸۷-۸۸ سے دورہ کریں گے۔ عہدیداران جماعت و مبلغین حضرات سے کما حقہ تعاون کی درخواست ہے۔

ناظرین الممال آئندہ

رقم	قیام	رقم	نام جماعت	رقم	قیام	رقم	نام جماعت
۲۲	۱	۲۱	قادیان	۲۹	۸	-	-
۲۴	۱	۲۳	سیدر آباد	۱۰	۸	۳۱	۸
۲۸	۳	۲۵	سکندر آباد	۱۱	۸	۱۰	۸
۳۰	۲	۲۸	کرنول	۱۲	۸	۱۱	۸
۳۱	۱	۳۰	چنٹہ کنڈ	۱۳	۲	۱۲	۸
۳۲	۱	۳۱	دوڑمان	۱۴	۲	۱۳	۸
۳۳	۱	۳۲	بھڑوڑ صاحب نگر	۱۵	۱	۱۴	۸
۳۴	۱	۳۳	ظہیر آباد	۱۶	۱	۱۵	۸
۳۵	۱	۳۴	علاقہ قادیان	۱۷	۱	۱۶	۸
۳۶	۱	۳۵	چندرا پور	۱۸	۱	۱۷	۸
۳۷	۲	۳۶	سکندر آباد	۱۹	۱	۱۸	۸
۳۸	۲	۳۷	سور دہلی پلا	۲۰	۱۰	۱۹	۸
۳۹	۲	۳۸	کٹک	۲۱	۱	۲۰	۸
۴۰	۲	۳۹	بسن پورہ	۲۲	۲	۲۱	۸
۴۱	۲	۴۰	روڑکھ	۲۳	۲	۲۲	۸
۴۲	۲	۴۱	جھنڈ پور	۲۴	۲	۲۳	۸
۴۳	۲	۴۲	موسمی بنی ناصر	۲۵	۲	۲۴	۸
۴۴	۲	۴۳	موسمی بنی ناصر	۲۶	۲	۲۵	۸
۴۵	۲	۴۴	موسمی بنی ناصر	۲۷	۲	۲۶	۸
۴۶	۲	۴۵	موسمی بنی ناصر	۲۸	۲	۲۷	۸
۴۷	۲	۴۶	موسمی بنی ناصر	۲۹	۲	۲۸	۸
۴۸	۲	۴۷	موسمی بنی ناصر	۳۰	۲	۲۹	۸
۴۹	۲	۴۸	موسمی بنی ناصر	۳۱	۲	۳۰	۸
۵۰	۲	۴۹	موسمی بنی ناصر	۳۲	۲	۳۱	۸
۵۱	۲	۵۰	موسمی بنی ناصر	۳۳	۲	۳۲	۸
۵۲	۲	۵۱	موسمی بنی ناصر	۳۴	۲	۳۳	۸
۵۳	۲	۵۲	موسمی بنی ناصر	۳۵	۲	۳۴	۸
۵۴	۲	۵۳	موسمی بنی ناصر	۳۶	۲	۳۵	۸
۵۵	۲	۵۴	موسمی بنی ناصر	۳۷	۲	۳۶	۸
۵۶	۲	۵۵	موسمی بنی ناصر	۳۸	۲	۳۷	۸
۵۷	۲	۵۶	موسمی بنی ناصر	۳۹	۲	۳۸	۸
۵۸	۲	۵۷	موسمی بنی ناصر	۴۰	۲	۳۹	۸
۵۹	۲	۵۸	موسمی بنی ناصر	۴۱	۲	۴۰	۸
۶۰	۲	۵۹	موسمی بنی ناصر	۴۲	۲	۴۱	۸
۶۱	۲	۶۰	موسمی بنی ناصر	۴۳	۲	۴۲	۸
۶۲	۲	۶۱	موسمی بنی ناصر	۴۴	۲	۴۳	۸
۶۳	۲	۶۲	موسمی بنی ناصر	۴۵	۲	۴۴	۸
۶۴	۲	۶۳	موسمی بنی ناصر	۴۶	۲	۴۵	۸
۶۵	۲	۶۴	موسمی بنی ناصر	۴۷	۲	۴۶	۸
۶۶	۲	۶۵	موسمی بنی ناصر	۴۸	۲	۴۷	۸
۶۷	۲	۶۶	موسمی بنی ناصر	۴۹	۲	۴۸	۸
۶۸	۲	۶۷	موسمی بنی ناصر	۵۰	۲	۴۹	۸
۶۹	۲	۶۸	موسمی بنی ناصر	۵۱	۲	۵۰	۸
۷۰	۲	۶۹	موسمی بنی ناصر	۵۲	۲	۵۱	۸
۷۱	۲	۷۰	موسمی بنی ناصر	۵۳	۲	۵۲	۸
۷۲	۲	۷۱	موسمی بنی ناصر	۵۴	۲	۵۳	۸
۷۳	۲	۷۲	موسمی بنی ناصر	۵۵	۲	۵۴	۸
۷۴	۲	۷۳	موسمی بنی ناصر	۵۶	۲	۵۵	۸
۷۵	۲	۷۴	موسمی بنی ناصر	۵۷	۲	۵۶	۸
۷۶	۲	۷۵	موسمی بنی ناصر	۵۸	۲	۵۷	۸
۷۷	۲	۷۶	موسمی بنی ناصر	۵۹	۲	۵۸	۸
۷۸	۲	۷۷	موسمی بنی ناصر	۶۰	۲	۵۹	۸
۷۹	۲	۷۸	موسمی بنی ناصر	۶۱	۲	۶۰	۸
۸۰	۲	۷۹	موسمی بنی ناصر	۶۲	۲	۶۱	۸
۸۱	۲	۸۰	موسمی بنی ناصر	۶۳	۲	۶۲	۸
۸۲	۲	۸۱	موسمی بنی ناصر	۶۴	۲	۶۳	۸
۸۳	۲	۸۲	موسمی بنی ناصر	۶۵	۲	۶۴	۸
۸۴	۲	۸۳	موسمی بنی ناصر	۶۶	۲	۶۵	۸
۸۵	۲	۸۴	موسمی بنی ناصر	۶۷	۲	۶۶	۸
۸۶	۲	۸۵	موسمی بنی ناصر	۶۸	۲	۶۷	۸
۸۷	۲	۸۶	موسمی بنی ناصر	۶۹	۲	۶۸	۸
۸۸	۲	۸۷	موسمی بنی ناصر	۷۰	۲	۶۹	۸
۸۹	۲	۸۸	موسمی بنی ناصر	۷۱	۲	۷۰	۸
۹۰	۲	۸۹	موسمی بنی ناصر	۷۲	۲	۷۱	۸
۹۱	۲	۹۰	موسمی بنی ناصر	۷۳	۲	۷۲	۸
۹۲	۲	۹۱	موسمی بنی ناصر	۷۴	۲	۷۳	۸
۹۳	۲	۹۲	موسمی بنی ناصر	۷۵	۲	۷۴	۸
۹۴	۲	۹۳	موسمی بنی ناصر	۷۶	۲	۷۵	۸
۹۵	۲	۹۴	موسمی بنی ناصر	۷۷	۲	۷۶	۸
۹۶	۲	۹۵	موسمی بنی ناصر	۷۸	۲	۷۷	۸
۹۷	۲	۹۶	موسمی بنی ناصر	۷۹	۲	۷۸	۸
۹۸	۲	۹۷	موسمی بنی ناصر	۸۰	۲	۷۹	۸
۹۹	۲	۹۸	موسمی بنی ناصر	۸۱	۲	۸۰	۸
۱۰۰	۲	۹۹	موسمی بنی ناصر	۸۲	۲	۸۱	۸

الہیکرم و الکرملک بشیر احمد صاحب الممال

سیدنا کے گزشتہ شمارہ میں ہم یہ انوشناسک اطلاع درج کر چکے ہیں کہ فرما امت الحفیظہ بیگم صاحبہ الہیکرم و الکرملک بشیر احمد صاحب ناظرین درویش عرصہ قریباً دو ماہ تک دل اور گردن کا تکلیف میں مبتلا رہنے کے بعد پھر ۹ سال مورخہ ۲۹ راکت کی درمیانی رات درویش کو چھینس منٹ پر داعی اجل کو لبیک کہہ کر اپنے مولا کے حقیقی سے جا ملیں۔ انا یدلہ و انا اذکرہ راجدین سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے انتہائی مخلص اور جاں نثار صحابی حضرت خواجہ عبدالواحد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیٹی ہونے کا شرف رکھنے کے ساتھ ساتھ مرحومہ بذات خود بھی پابند عہد و صلوات تہجد گزار۔ دعا گو خوش اخلاق مفسر اور فریب پرور مخالفون تجلیں۔ نظام خلافت کا داعی احترام خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دلی عقیدت اور خالص سلسلہ کے پیش پیش رہنا آپ کے نمایاں اوصاف تھے۔ آپ کی پیدائش (۱۹۲۷ء) اور تعلیم و تربیت قادیان میں ہوئی۔ ملکی تعلیم کے بعد آپ اپنے خاندان کے ساتھ گوجرانوالہ (پاکستان) چلی گئیں۔ اور ۱۹۵۳ء میں کرم ذکرم ملک بشیر احمد صاحب ناظرین درویش کے ساتھ شادی ہو جائے پر واپس قادیان آئیں۔ ابتداء میں آپ نے کچھ عرصہ بحیثیت معلم نصرت گرن سکول اور عرصہ قریباً آٹھ ماہ سال تک سیکرٹری مال لجنہ اماء اللہ قادیان کے طور پر مخلصانہ خدمات انجام دیں۔ بچوں کو قرآن کریم ناظرین و پانچویں پڑھانا آپ کا محبوب مشغلہ تھا۔ اپنی زندگی میں پیش کردہ ہر قسم کی حالات کا آپ نے انتہائی صبر اور شکر کے ساتھ مقابلہ کیا اور کھر پلو ماحول کو کبھی بھی دکھ نہیں ہونے دیا۔

مورخہ ۱۱ کو آپ پر دل کا پہلا شدید حملہ ہوا۔ فوری طور پر امرتسر جا کر کٹر ہسپتال میں داخل کر لیا گیا۔ جہاں زیر علاج رہنے کے بعد آپ کی طبیعت کافی حد تک سنبھل گئی۔ مگر قادیان آنے کے کچھ عرصہ بعد دل کا دوسرا شدید حملہ ہوا۔ جس کے ساتھ ہی یکے بعد دیگرے مختلف دوسرے موارض بھی لاحق ہوتے چلے گئے۔ رفتہ رفتہ گزشتہ گزشتہ دنوں میں کام کرنا بائیں ہنڈ کہ دیا۔ منقاری ڈاکٹر کے جواب دہ رہنے پر مورخہ ۲۹ کو بڑا بڑا ایسپتال میں آپ کو ہنڈی گڑھ کے لی جی آئی ہسپتال میں لے جایا گیا۔ وہاں انتظامیہ کی بے توجہی اور برداشتوں کو دیکھ کر خود مرحومہ کے اصرار پر انہیں اسی رات واپس قادیان لے آیا گیا۔ اسی وقت تک ہوش و سواس بائیں درخت تھے۔ اور آپ نہ صرف خود کلمہ شہادت اور دو دفتر لیف کا در در کرتی رہیں بلکہ تمام اہل خانہ کو بھی بار بار کلمہ شہادت اور دو دفتر لیف کا در در کرنے کی تاکید کرتی رہیں۔ بالآخر وقت سفر آئی پنہا اور آپ کلمہ شہادت و دو دفتر لیف کا در در کرتے ہوئے اس داغی کو ہمیشہ کے لئے خیر باد کہہ کر عالم جادوئی میں اپنے مولا کے حقیقی کے حضور حاضر ہو گئیں۔

اگلے روز صبح کو پورے گیارہ بجے قبل از دوپہر محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم ایے قائم مقام امیر استقامی نے جنازہ گاہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں مرحومہ کی جنازہ پڑھائی جس کے بعد بہشتی مقبرہ کے قسطو عمارت میں آپ کو سپرد خاک کر دیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم قائم مقام امیر صاحب استقامی نے ہن اشتیائی دعا کر لی۔

مرحومہ نے اپنے پیچھے پانچ بیٹیاں اپنی یادگار چھوڑی ہیں۔ جن میں سے تین بفضلہ تعالیٰ شادی شدہ ہیں۔ قادیان سے درخواست ڈرا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مرحومہ کی سفیرت فرمائے، بلندی درجات سے نوازے اور پیمانہ گمان کو صبر جمیلی عطا کرے۔ آمین (راویہ میٹرو)

موسمی بنی ناصر قادیان

سکون کی توسیع اشاعت اور خیریداران سے برقت حساب بھی کے لئے کرم ارادت احمد صاحب کو دہلی اور غازی آباد کے لئے بڈس کا نمائندہ نامزد کیا گیا ہے۔ خیریداران اور معاونین خاص سے گزارش ہے کہ موصوف سے مخلصانہ تعاون فرمائیں۔

موصوف کاپیتہ درج ذیل ہے۔
 MR. IRADAT AHMAD.
 C-7/211-A, YAMUNAVIHAR,
 DELHI-53

خیریداران بلدیہ سے گزارش ہے کہ وہ دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت چپ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں تاکہ کارکنان دفتر کے لئے ان کے ارشاد کی بروقت رسیدی میں آسانی ہو۔

بیچر ہفت روزہ بکر قادیان

جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی اور داعی الہی کے اللہ کی تحریک

تقریر کریم سید عبدالباقی صاحب جمیوڈیشنل میجرٹریٹ دیوگڑہ بہار برہمن پورہ جلد سالانہ قادیان ۱۹۸۶ء

خدا کے پاک لوگوں کو خدا سے نصرت آتی ہے جب کہ وہ اپنے نیکو عمل کو اس عالم دکھاتی ہے وہ بھلی ہے اور اگر اس کے برعکس ہے وہ بوجہ نیکو عمل اور نیکو اعمالی ہے کبھی وہ خالک ہو کر کونوں کے سر پر بیٹھتی ہے کبھی تو کہ وہ پانی ان یہ اک طوفان لاتی ہے غرض کہ کبھی نہیں ہرگز خدا کے کام بندوں سے بھلا خالق کے لئے کبھی کی کبھی پیش جاتی ہے (کلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

قابل احترام صدر و معزز سامعین کرام! جیسا کہ ابھی اعلان کیا گیا خالک کی تقریر کا موضوع ہے جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی اور داعی الہی اللہ کی تحریک ہے۔ یہ ایک ایسا مضمون ہے جس کا رازہ پچھلی ایک صدی پر محیط ہے۔

جیسے اس قلیل وقت میں بیان نہیں کیا جاسکتا۔ پھر بھی وقت کا قلت کو مد نظر رکھتے ہوئے اس وسیع مضمون کو ایک مختصر خاکہ پیش خدمت ہے۔

جب سے یہ دنیا قائم ہے خداوند کی بیستنت رہی ہے کہ وہ نبی اور انسان کی ہدایت کے لئے اپنا نبی و مرسل بھیجتا رہا ہے۔ نبی و مرسل بھیجنے کی خدا تعالیٰ کی واسطہ غرضی ہی رہی ہے کہ اُس کا نبی و مرسل داعی الہی اللہ بن کر نبی اور انسان میں صرف اُس کی وحدانیت کی تبلیغ کرتا رہے۔ اُس کی عبادت کرے اور احکام الہی کی روشنی میں لوگوں کو پاک اور ناپاک کی تمیز کرنا سکھائے اور خشکی و تری میں پہیلے ہوئے نجات کو دہر فرما کر لوگوں کو امن و نشانی کی تعلیم دے۔

چنانچہ تاریخ مذاہب کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم تک جو ایک لاکھ چوبیس ہزار انبیاء و رسولین ہوئے سب نے نبی اور انسان میں اسی بات کی تبلیغ کی کہ:۔

وہ اسے لوگوں کی عبادت کرنا اور اس کے عہدہ کو نبی و رسول نہیں ہے۔

میں رب العالمین کا پیغمبر ہوں۔ تم کو اپنے رب کا پیغام پہنچاتا ہوں اور تمہاری خیر خواہی کرتا ہوں اور اللہ کی طرف سے وہ بات جانتا ہوں جو تم نہیں جانتے۔ تم برائی اور ظلم و فساد کو چھوڑ دو کیونکہ اللہ تعالیٰ ان باتوں کو پسند نہیں کرتا۔ (اعراف: ۱۲)

الغرض کسی ایک نبی نے بھی یہ پیغام نہیں دیا کہ خدا تعالیٰ کے علاوہ کسی اور وجود کی عبادت کرو اور مخلوق خدا پر ظلم کرو یا خشکی و تری پر فساد برپا کرو۔ لیکن اس کے برعکس نبی اور انسان کی ابتداء سے یہ سنت چلی آئی ہے کہ جب کبھی خدا کا کوئی نبی آیا اس کی تکذیب کا گمراہی۔ اُس پر اور اُس کے ماننے والوں کی جماعت پر طرہ طرہ کے مظالم ڈھائے گئے۔ اُس کے ذریعہ لاکھ لاکھ پیغام الہی کی تبلیغ اور اُس داعی الہی اللہ کی تحریک کو مٹانے کی غرض سے اُن کا جینا و تموار کر دیا گیا۔ کسی کو شہر بدر کیا گیا۔ کسی کو سنگسار اور قتل کرنے کی دیکھی دی گئی۔ کسی کا قید خانوں کی تاریکی میں عرصہ حیات تنگ کر دیا گیا۔ کسی کو آگ میں ڈالا گیا۔ تو کسی کو سولہ پر لٹکا کر مار ڈالنے کا کام کو شمشیر کا گمراہی اور تمام مخالفین نے اپنے زمانے کے نبی و مرسل کو اُس کی داعی الہی اللہ کی تحریک و تبلیغ کے جواب میں ہوا کہا ہے کہ تم چھوٹے ہو۔ تم ہلاک سے پاس اس لئے آئے ہو کہ تم صرف تمہارے ایک خدا کی عبادت کریں اور جن کی پرستش ہمارے باپ دادا کرتے رہے ہیں اُن کو چھوڑ دوں؟ ہم تم کو اور تمہارے ساتھی مسلمانوں کو ضرور اپنی آبادی سے نکال دیں گے ورنہ تم ہمارے مذہب میں لوٹ آؤ۔ لیکن اُن مخالفین و منکرین کا انجام کیا ہوا؟ عجب کے عجب ہلاک کیے گئے۔ کبھی عذاب الہی میں مبتلا ہوئے۔ آج اُن کی داستانوں کو پڑھ کر بھی رونے لگتے ہو جانتے۔

تبلیغ اسلام و رحمت اللطیفین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ میں ۱۳ سال تک رب العالمین کی توحید کی منادی کی اور ذکر و تعلیم یعنی قرآن کریم کے ذریعہ تبلیغ یعنی جہاد اکبر کا اعلان کیا تو اس کی وجہ سے ظالم قریش نے آپ کو اس قدر دکھ دیا کہ اگر کوئی اور ہوتا تو بلا شک و شبہ وہ خود کشی کر لیتا۔ ہر ظلم و ستم جو قریش کر سکتے تھے کیا۔ حتیٰ کہ جینا دو بھر کر دیا۔ آپ ہجرت کر کے مدینہ تشریف لائے تاکہ امن و سکون سے اپنے مولیٰ کے پیغام کو لوگوں تک پہنچائیں وطن چھوڑ دیا مگر وطن کے ظالموں اور خوشنواہوں نے بھیجا نہ چھوڑا۔ یہاں بھی تبلیغ حق کی اجازت نہ دی۔ ہجرت سے لے کر علیحدگی تک قریباً چھ سال مختلف غزوات اور جنگوں میں آپ کو کھینچا گیا مگر یہ غزوات اور جنگیں کیا آپ کو اپنے فرض منصبی سے خائف کر سکیں؟ نہیں ہرگز نہیں۔ بلکہ جب بھی ظالموں نے آپ کے لئے جنگ کا میدان ہموار کیا اور چاہا کہ اس کے ذریعہ توحید اور توحید کے علمبرداروں کے نام و نشان تک کو مٹا دیں تو تاریخ شاہد ہے کہ خدائے واحد و یگانہ کے اس خاشق حصاد نے اس میدان جنگ کو توحید اور توحید کے علمبرداروں کا نشان بنا دیا۔

معزز سامعین! جیسا کہ میں نے ابھی بیان کیا ہے کہ ہر نبی کی زندگی کا اہم ترین کام تبلیغ دین ہوتا ہے۔ اور ہر نبی اپنے زمانے کا سب سے بڑا داعی الہی اللہ ہوتا ہے۔ قرآن کریم کے مطابق وہ لوگوں کو کہتا ہے:۔

وہ میری قوم اللہ کے داعی کا کہنا مانو اور اس پر ایمان لائے۔ اللہ تمہارے گناہ بخش دے گا اور تم کو درد ناک عذاب سے بچا دے گا۔ اور جو کوئی اللہ کے داعی کا کہنا مانے گا تو وہ دنیا میں ہر اہل ایمان سے کھلا اور اُس کے

لے اللہ کے سوا مددگار ہوں گے؟ (احقاف: ۲۲: ۲۳)

اور خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا:۔

بَلِّغْ مَا أُنزِلَ إِلَيْكَ

کہ جو پیغام تمہاری طرف نازل کیا گیا ہے اُسے تمام لوگوں تک پہنچا۔ (مائدہ: ۶۸)

اور پھر فرمایا:۔

وَجِبَ اللَّهُ عَلَىٰ آلِٰہِ النَّبِيِّينَ تَمَّ بِهِ نَازِلٌ

کہ وہی گئیں تو اُس کے بعد اُن کی تبلیغ سے تم کو نہ روکیں۔ تم اپنے رب کی طرف بلاؤ۔ (القصص: ۲۷)

اللہ تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے فرماتا ہے:۔

وَمِمَّنْ يَأْتِيَنَّكَ الْقُرْآنُ فَذُرُوهُ

بھیجا گیا ہے تاکہ تم کو اور اُس شخص کو جس تک یہ قرآن پہنچ جائے اُس کے ذریعہ سے ڈراؤ۔

پھر فرمایا:۔

وَمَنْ يَأْتِ بِبُرْهَانٍ

دلالت نہیں ہو۔ تم قرآن سے اُس کو نصیحت کرو۔ (الانعام: ۱۸)

چنانچہ تمام جہانوں کے رب نے جب اپنے خاشق حصاد رحمت اللطیفین یعنی تمام جہانوں کی رحمت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر اپنا ذکر و تعلیم یعنی تمام جہانوں کے لئے نصیحت قرآن کریم کو نبی اور انسان کے لئے ناقصامت جاری رہنے والے خاشق حصاد کے طور پر نازل فرمایا تو اس میں گذشتہ انبیاء کے طلبہ اور اُن کے منکرین و مخالفین کی ہلاکت کے سیدہ سیدہ واقعات کو بھی اکٹھا کر دیا تاکہ لوگ اُمید انبیاء کی مخالفت سے باز آجائیں اور ایسا نہ کرنے پر دہلوان جہانوں میں اُن کے انجام کا یہ اسٹان فرمایا کہ:۔

وَمَا كُنَّا بِمُرْسِلِي الْغَمَامِ

والوگراہ ہوا تم ضرور تمہارے درخت کو کھاؤ گے اور اُس سے پیٹ بھر گے۔ پھر اُس پر گرم پانی پونے اور پیسے اور تیلوں کی طرح پھینکے جاؤ گے۔ قیامت کے دن اُن کی یہ ہماری آڑگی۔۔۔۔ اور انبیاء و کتب الہیہ کی تکذیب کو تم نے اپنا حقد قرار دے رکھا ہے۔ (الواقف: ۱۸)

اور پھر فرمایا:۔

وَجَوْنُكُم مِّنَ الَّذِينَ كَفَرُوا

مخالفت کریں گے؟ وہ لوگ دیکھیں ہی ذلیل
 کئے جائیں گے پیچھے ان سے پہلے والے ذلیل
 کئے گئے۔ اللہ کے فیصلہ کو چھوڑنا ہے
 کہ خبریں اور میرے رسول غالب ہیں
 گئے۔ واقعی اللہ قوی و غالب ہے۔ (اسے
 غور) جو لوگ اللہ اور روز قیامت پر
 ایمان رکھتے ہیں تم ان کو ایسے لوگوں سے
 دوستی کرنے نہ پاؤ گے جو اللہ اور اس
 کے رسولوں کی مخالفت کرتے ہیں خواہ وہ
 ان کے باپ ہوں یا بیٹے یا بھائی یا کنبہ
 والے۔ انہی لوگوں کے دلوں میں اللہ
 نے ایمان جما دیا ہے اور ان کو اپنے
 غضب سے قوت دیا ہے۔ اور ان کو
 ان جنتوں میں داخل کرے گا جن کے
 اندر نہریں بہتی ہوں گی۔ یہ ہمیشہ وہی
 رہیں گے۔ اللہ ان سے راضی ہو گا اور
 وہ اس سے راضی ہوں گے۔ یہی اللہ
 کی جماعت ہے۔ خوب سن لو کہ اللہ
 کی جماعت اٹھا کا میاں ہونے والا ہے۔
 (المجادلہ: ۱۷)

اب دیکھو پیچھے کہ اللہ تعالیٰ کی
 سنت قدیمہ کے مطابق اس کے عاشق
 صادق خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وسلم مبلغ اعظم اور آپ
 کے صحابہ کرام کی جماعت اپنے منکرین
 مخالفین پر کسی طرح غالب آئی اور آپ
 کی کذیب و مخالفت کرنے والوں کا انجام
 کیا ہوا۔ چنانچہ نبی امی تمام جہانوں
 کے لئے رحمت قرار دیئے گئے اور
 آپ کا اُمت کو خیر امت قرار دیا گیا
 اور آپ کے مخالف ابوالحکم کہلانے
 والے ابو جہل کہلائے اور اس کے
 پیرو رہیں کہ تا قیامت لعنت کے
 وارث ہوئے۔ آپ اور آپ کے
 صحابہ کرام جو ظاہری طور پر رہیں کہ
 دُکھار کے مقابلہ میں حد درجہ کمزور
 تھے۔ دولت ان کے پاس نہیں تھی۔
 طاقت ان کے پاس نہیں تھی۔ قریش
 مکہ کی نظر میں ذلیل ترین لوگ سمجھے۔
 پھر آپ اور آپ کے ماننے والوں
 اور آپ کے ذریعہ لائے گئے پیغام
 الہی کو ہمیشہ سے لئے مٹا دینے کا عزم
 آپ کے اپنے بھی کر رہے تھے اور پھر
 بھی کر رہے تھے۔ امیر کھنجر کو رہے تھے
 اور خریب بھی کر رہے تھے۔ جنو متین
 بھی آپ کے خلاف تھے اور عوام بھی
 خلاف تھے اور پھر مسلح افواج سے
 یکے بعد دیگرے زبردستی تعویذ بھی
 جنگوں کا سامنا تھا۔ ہاتھ میں دشمنوں
 کے مقابلہ کے لئے ہتھیار نہیں تھے۔
 اور نہ طاقت و رفعت۔ حتیٰ کہ پیٹ

میں کھانا تک نہیں تھا۔ فاقہ پر فاقہ
 تھا۔ چنانچہ جب جنگ خندق کے موقع
 پر اپنی دفاع کے لئے ایک خندق کھودی
 جا رہی تھی تو زمین میں سے ایک پتھر
 نکلا جو کسی طرح ٹوٹنے کا نام نہ لیتا تھا۔
 صحابہ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو
 اس بات کی خبر دی تو آپ جو خود صحابہ
 کے مقابلہ میں کھوک کی خدمت سے
 پریش پر زیادہ پتھر باندھے آئے تھے
 وہاں تشریف لے گئے۔ اپنے ہاتھ سے
 کدال پکڑی اور زور سے اس پتھر پر مارا۔
 کدال کے پڑنے سے اس پتھر سے جو زبردستی
 نکلی۔ آپ نے فرمایا اللہ اکبر۔ پھر دوبارہ
 آپ نے کدال ماری تو پتھر روشنی نکلی۔
 پھر آپ نے فرمایا اللہ اکبر۔ آپ نے
 تیسری دفعہ کدال ماری اور پھر پتھر سے
 روشنی نکلی۔ اور ساتھ ہی پتھر ٹوٹ
 گیا۔ اس موقع پر پھر آپ نے فرمایا
 اللہ اکبر۔ صحابہ نے آپ سے پوچھا
 یا رسول اللہ! آپ نے تین دفعہ اللہ
 اکبر کیوں فرمایا؟ آپ نے فرمایا کہ تیسری
 پر کدال پڑنے سے تین دفعہ جو روشنی
 نکلی تینوں دفعہ خدا نے مجھے اسلام
 کی آئندہ ترقیات کا نقشہ دکھایا۔
 پہلی دفعہ کی روشنی میں مملکت قریصہ کے
 شام کے مملکت دکھائے گئے اور اس
 کی کنجیاں مجھے دی گئیں۔ دوسری دفعہ
 کی روشنی میں مدائن کے سفید مملکت
 مجھے دکھائے گئے۔ اور مملکت فارس کی
 کنجیاں مجھے دی گئیں۔ تیسری دفعہ کی
 روشنی میں صنعاء کے دروازے مجھے
 دکھائے گئے اور مملکت یمن کی کنجیاں
 مجھے دی گئیں۔ پس تم خدا تعالیٰ کے
 وعدوں پر یقین رکھو۔ دشمن تمہارا کچھ
 بگاڑ نہیں سکتا۔

معزز سامعین! اس کمزوری اور
 بے چارگی کی حالت میں تمام دنیا دار
 مخالفین ہی سمجھتے تھے کہ یہ شخص اور اس
 کی جماعت دیوانی و پاگل ہو گئی ہے۔
 پریش میں کھانا نہیں ہے۔ کسی کئی پتھر
 بندھے ہیں۔ جسم دکھانے کے لئے
 مکمل لباس نہیں ہیں۔ مخالفت کے طوفان
 کا سامنا کرنے اور جنگ لڑنے کے لئے
 ہاتھ میں ہتھیار نہیں ہیں اور خواب
 دیکھ رہے ہیں قیصر و کھری اور دل آسن
 اور فارسی اور یمن کی حکومتوں کا۔
 لیکن تاریخ گواہ ہے کہ اگرچہ ظاہری طور پر
 یہ دعویٰ کرتے تھے کہ یہ معلوم ہوتے تھے۔
 بالکل دیوانوں کی باتیں معلوم ہوتی تھیں۔
 لیکن انجام کار ہوا وہی جیسا کہ اللہ تعالیٰ
 نے اپنے عاشق صادق کو خبر دی تھی۔

اللہ تعالیٰ کے قول اور وعدوں کے مطابق
 اس کا رسول اور اس کی جماعت ہی کامیاب
 ہوئی۔ باطل کو ملبیہ میٹ کیا گیا۔ حق کی
 فتح ہوئی۔ مخالفین و منکرین کا انجام بھی
 یہی ہوا کہ وہ ذلیل و رسوا کئے گئے اور
 وہ دائمی عذاب کے وارث ہوئے۔
 چنانچہ اللہ تعالیٰ خود فرماتا ہے:-
 وہ بات یہ ہے کہ ہم حق کو باطل
 سے پہنچانے کے لئے ہیں۔ پس وہ باطل
 کا سرکھن دیتا ہے اور باطل یکدم
 ملبیہ میٹ ہو جاتا ہے؟
 (الانبیاء: ۲۱)

معزز سامعین! عاشق صادق حضرت
 محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام حضرت
 مرزا غلام احمد نے جب اسی زمین قادیان
 میں آپ کی پیشگوئی کے عین مطابق آئینہ
 زمانہ میں مسیح موعود و نبی اللہ ہونے کا
 دعویٰ فرمایا جب کہ مسلمانوں کا مذہبی
 اور سیاسی متزلزل روز افزوں تھا۔
 اندرونی اور بیرونی فتنوں نے اسلام
 کو ایک جمہورے جان بنا رکھا تھا۔ علماء
 اس کی زندگی سے بالکل بالواس ہو چکے
 تھے تو شعراء اس کی مرتبہ خواتی میں
 معروف تھے۔ اور اسلام کے بارے میں
 تمام مذاہب کے بالعموم اور عبادت
 کے بالخصوص تصور رکب انگیز تھے اور
 امریکہ کے مشہور پادری مسٹر جان بیروڈ
 یہ اعلان کر رہے تھے کہ:-

اب میں اسلامی جمہوریت میں
 عیسائیت کی روز افزوں ترقی کا
 ذکر کرتا ہوں۔ اس کے نتیجے میں
 صلیب کی چمکار ایک طرف لبنان
 پر صونگن ہے اور دوسری طرف
 فارس کے پہاڑوں کی چوٹیاں اور
 باس فرس کا پانی اس کی چمکار
 سے جگ جگ جگ کر رہا ہے
 یہ صورت حال پیش خیمہ ہے اس
 آنے والے انقلاب کا کہ جب
 تاہرہ دمشق اور طہران کے شہر
 خداوندی سورج مسیح کے غلام سے
 آباد نظر آئیں گے۔ حتیٰ کہ صلیب
 کی چمکار صحرائے عرب کے سکوت
 کو چیرتی ہوئی وہاں بھی پہنچے گی۔
 اس وقت خداوندی سورج مسیح
 اپنے شاگردوں کے ذریعہ مکہ کے
 شہر اور خاص کعبہ کے حرم میں داخل
 ہو گا اور بالآخر وہاں حق و صداقت
 کی منادی کی جائے گی کہ ابدی زندگی
 یہ ہے کہ وہ تجھ خدائے واحد اور
 یسوع مسیح کو جانیں۔
 (بیروز لیکچر ص ۲۱)

اکثر عیسائی پادری اسلام کے متعلق
 بہت تحقیر آمیز مضامین شائع کر رہے تھے۔
 مشہور عیسائی سناتور جان ڈریوٹس
 (John-Drew Watson) نے اپنی
 کتاب میں لکھا:-

میری اس کتاب کے لکھنے کا
 مقصد یہ تھا جاسکتا ہے کہ کھلیے
 اور یہ بھی کہا جاسکتا ہے کہ ایک
 مردہ لکھی کو مزید تازگی سے کیا
 حاصل ہو گا اور حقیقت بھی یہی ہے
 کہ محمد کا مذہب نہ آغاز میں کسی
 اچھے بنیاد پر قائم تھا اور نہ ہی
 اب ہے۔
 (دیباچہ اسٹڈیز ان انڈیا
 (باقی آئندہ))

پچیس عسقران بقیہ صفحہ اول

فسر لقی اسے فروخت کرنے کے بعد ملوگا
 ذمہ داریوں سے سبکدوش ہو جاتا ہے۔
 فریق اول رقم دے کر چیز خریدتا ہے
 اور حساب بقیہ ہو جاتا ہے۔ اس
 کا مالک بن جاتا ہے۔ اگر اس چیز کی
 قیمت میں اضافہ ہو جائے تو اسے نفع
 ہو جاتا ہے اور اگر قیمت میں کمی ہو جائے
 تو اسے نقصان اٹھانا پڑتا ہے۔
 تجارت میں نفع اور نقصان دونوں
 کے امکانات موجود ہیں۔ جبکہ سود
 میں ایسا نہیں ہوتا بلکہ صرف نفع
 ہی ہوتا ہے۔ اگر اس رقم کی قیمت گر
 بھی جائے تو قرض دینے والے کو کسی
 بات سے کوئی سروکار نہیں ہوتا۔
 اسے ہر حالت میں نفع ہی ملتا ہے۔
 پس یہ بنیادی فرق ہے تجارت اور
 سود میں۔

چونکہ آج کل کے بینکوں کے
 نظام میں یہی طریقہ کام رائج ہے۔
 لہذا اس میں اور اس سود کے طریقہ
 کار میں جو کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وسلم کے وقت میں رائج تھا۔ کوئی
 بھی فرق نہیں۔
 نوٹ: حضور انور کے انگریزی
 جوابات کے اردو ترجمہ کا خلاصہ
 ہفت روزہ "انصر" لندن، برصغیر
 ۱۹۸۷ء کے شمارے کے ساتھ چھپا
 قابلین کیا گیا ہے۔
 (ایڈیٹر)



محترم صدر مجلس اہل اللہ مرکزیہ کا دورہ اندھڑ پور

رپورٹ مزملہ بخش محمد اعظمی صاحبہ صدر باہلی صدر لجنہ اہل اللہ اندھڑ پور دیش

محترمہ امینہ النعیم بشیر صاحبہ سیکرٹری لجنہ اہل اللہ حیدرآباد

الحمد للہ تم الحمد للہ کہ ہماری درخواستوں کو شرف قبولیت عطا کرتے ہوئے محترمہ امینہ امینہ القدریہ نے ہمیں صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ ایک لمبی اور نشوونما کے علاوہ کے لئے لجنہ اہل اللہ اندھڑ پور دیش کے دورہ پر تشریف لائیں۔

محترمہ امینہ امینہ القدریہ کے ساتھ آپ محترم صاحبہ صدر لجنہ امینہ امینہ القدریہ کے ہمراہ مورخہ کے کی شام آٹھ بجے بذریعہ طیارہ حیدرآباد پہنچیں۔ جہاں کثیر تعداد میں موجود احمدی اہل باب دستورات سے ہر دو بزرگانہ سائیر تیار کیا۔ لجنہ اہل اللہ حیدرآباد سکندر آباد کے مرتب کردہ پروگرام کے مطابق آپ کے دورہ اندھڑ پور دیش کی محترمہ رپورٹ پیش خدمت ہے۔

مورخہ کے ۹ کو صبح گیارہ بجے احمدیہ مسجد افضل گنج میں مجلس عالیہ کی میٹنگ منعقد کی گئی جس میں تلاوت و تفسیر خوانی اور حمد نامہ دہرائے کے بعد محترمہ صدر مرکزیہ کی خدمت میں استقبال پیش کیا گیا۔ بعد ازاں ہر حلقے کی سیکرٹری نے اپنی رپورٹ پکار کر دی۔ پھر دو گھنٹے کی اور دوران سال پیش آمدہ مشکلات کا ذکر کیا۔ آخر میں موصوف نے لوکل دلچسپ جات کے عہدیداران سے خطاب فرمایا جس میں آپ نے بہنوں کو دعاؤں پر بہت زیادہ زور دینے، چندہ جوہلی فنڈ کی صد فی صد ادائیگی اور اس تعلق سے لجنہ مرکزیہ کے مرتب کردہ پروگرام کو عملی جامہ پہنانے، ہر طبقہ عورتوں سے یکساں رابطہ قائم کرنے، تبلیغ کی طرف خصوصی توجہ دینے، گھروں کے ماحول کو آسودہ نبوی کے آئینہ میں سنوارنے، بچوں کو اردو سکھانے، تربیتی اجلاس میں غیر از جماعت مستورات کو شریک کرنے، وقف عارضی کی تحریک کو فروغ دینے اور پنجوقتہ نمازوں کا التزام کرنے کی طرف موثر رنگ میں توجہ دلائی۔ دعا کے ساتھ مجلس منامہ کی میٹنگ کا

اختتام ہوا۔ مورخہ ۱۰ اور ۱۱ رات کو لالی کو ملا لاجپور حیدرآباد کا سالانہ اجتماع تھا جس میں دستورات کے قیام کا بھی انتظام تھا۔ محترمہ صدر مرکزیہ نے دونوں دن مقام اجتماع میں قیام فرمایا۔

مورخہ کے ۱۲ کو صبح گیارہ بجے احمدیہ مسجد باہلی میں وسیع پیمانہ پر جلسہ سیرت النبی منعقد کیا گیا جس میں حیدرآباد سکندر آباد کی قریباً تین صد عورتیں شامل ہوئیں۔ اس جلسہ میں محترمہ امینہ القدریہ صاحبہ کی تلاوت کے بعد محترمہ مبارک نصرت صاحبہ و محترمہ منصورہ قاضیہ صاحبہ نے حدیث نبوی پیش کی۔ محترمہ رضیہ بیرون صاحبہ نے حمد اور

محترمہ نصرت فاطمہ صاحبہ نے نعت پڑھی۔ اور محترمہ سلیمہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ ظہیر آباد نے محترمہ صدر صاحبہ مرکزیہ کی گلیوشی کی۔ بعد ازاں محترمہ منصورہ کاشفہ، خاکسار امینہ النعیم بشیر، محترمہ صادقہ اسد صاحبہ عزیزہ بشری، سلیمہ بیگم، محمدہ رشیدہ صاحبہ اور محترمہ طاہرہ افتخار صاحبہ نے تقاریر کیں۔ اس دوران محترمہ امینہ الانیس صاحبہ محترمہ طیبہ صدیقہ صاحبہ محترمہ سلیمہ بیگم صاحبہ اور محترمہ مبارک بشری صاحبہ نے نظیں پڑھیں۔ آخر میں محترمہ صدر صاحبہ مرکزیہ نے محسن اعظم صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات طبقہ نسوان پر کے عنوان پر تقریر کی۔ آپ نے زمانہ جاہلیت میں عورت کی گری ہوئی حالت کا نقشہ کھینچ کر اسے آنحضرت صلعم کے عطا کردہ بلند و بالا مقام کو اجاگر کیا اور بہنوں کو ہر شعبہ زندگی میں اتباع آسودہ نبوی اختیار کرنے کی تلقین فرمائی۔

مورخہ کے ۱۳ کو صبح گیارہ بجے لجنہ اہل اللہ سکندر آباد و حلقہ فلک نما کے زیر اہتمام ایک تربیتی اجلاس الدین بلڈنگ میں مقرر کیا گیا۔ جس میں محترمہ صدر صاحبہ مرکزیہ نے بہنوں سے خطاب کرتے ہوئے لجنہ اہل اللہ کے قیام کی غرض و غایت بیان کی اور بہنوں کو تلقین فرمائی کہ وہ اس مقصد

کو پورا کرنے کے لئے اپنے گھروں میں اسلامی ماحول پیدا کریں۔ دعا کے ساتھ یہ اجلاس ختم پذیر ہوا۔

مورخہ کے ۱۴ کو بعد نماز فجر محترمہ صدر صاحبہ مرکزیہ جرحہ لہ تشریف لے گئیں جہاں محکم سیر احمد عارف صاحب صدر جماعت کے مکان پر ٹھیک دس بجے ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں محترمہ صدر صاحبہ مرکزیہ نے بہنوں سے خطاب کرتے ہوئے انہیں تقویٰ کے معیار کو بلند کرنے، دعوت الی اللہ کی طرف خصوصی توجہ دینے، بدسرزات سے اجتناب کرنے اور آسودہ نبوی کو اپنانے کی تلقین فرمائی۔ دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔

جرحہ لہ کی مصروفیات سے فارغ ہو کر آپ محبوب نگر کے بعض احمدی گھرانوں میں تشریف لے گئیں۔ اور پھر وہاں سے چنتہ کٹھ کے لئے روانہ ہوئیں۔ اسی روز شام ۵ بجے لجنہ اہل اللہ چنتہ کٹھ و ودان کا مشترکہ تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں محترمہ صدر صاحبہ مرکزیہ نے بہنوں کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات پر کما حقہ عمل پیرا ہونے اور اپنے بچوں کی بہترین تربیت کرنے کی تاکید فرمائی۔

مورخہ کے ۱۶ کو بعد نماز ظہر محترمہ صدر صاحبہ مرکزیہ یادگیر کے لئے روانہ ہوئیں۔ یادگیر میں آپ کی مصروفیات کی رپورٹ علیحدہ دی جا رہی ہے۔

مورخہ کے ۱۹ کو آپ یادگیر سے واپس حیدرآباد کے لئے روانہ ہوئیں۔ پروگرام کے مطابق اسی روز شام ۵ بجے حلقہ لال ٹیکری حیدرآباد کا تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں دو احمدی بچیوں کی آمین بھی ہوئی۔ آمین کے بعد آپ نے بہنوں سے خطاب فرمایا جس میں قرآن مجید پڑھانے والی بہنوں اور پڑھنے والی بچیوں کو مبارک باد پیش کی اور پھر حضرت یسوع موعود کے آنے کا غرض و غایت بیان کرتے ہوئے

قرآن مجید پڑھنے پڑھانے اور اس کی تعلیم پر عمل کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ دعا پر اجلاس کا اختتام ہوا۔ اور بچیوں کے قرآن مجید نسیم کرنے کی خوشی میں شیرینی تقسیم ہوئی۔ اس اجلاس میں دو زیر تبلیغ بچی احمدی بہنیں بھی شامل ہوئیں۔ نماز مغرب انہوں نے باجماعت ادا کی۔

مورخہ کے ۲۱ کو صبح گیارہ بجے احمدیہ مسجد باہلی بازار میں حلقہ باہلی بن۔ حلقہ قاضی پورہ۔ حلقہ پھل گورہ۔ اور حلقہ سعید آباد کا مشترکہ تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ یہاں پانچ بچیوں اور چار بچیوں کی تقریب آمین انتہائی سادہ طریق پر لجنہ کی طرف سے رکھی گئی تھی۔ حسب پروگرام ان بچیوں اور بچیوں نے قرآن مجید سے متعلق ایک ایک ارشاد ربانی اور حدیث نبوی پیش کی۔ حلقہ جات کی جانب سے

پیش کی گئی رپورٹ سن کر محترمہ صدر مرکزیہ نے ناصرات کی تنظیم کے ساتھ اطفال کو بھی ٹریننگ دینے پر خوشنودی کا اظہار فرمایا اور جن بچیوں اور بچیوں نے قرآن شریف ختم کیا، انہیں

یڑھانے والیوں کو مبارک باد دی۔ نیز دوسری بہنوں کو بھی تلقین فرمائی کہ وہ اپنے آپ کو اور اپنے بچوں کو قرآنی علوم سے منور کریں۔

مورخہ کے ۲۲ کو صبح گیارہ بجے لجنہ حیدرآباد سکندر آباد کے زیر اہتمام جلسہ یوم اہمات منعقد ہوا۔ جو شام ۵ بجے تک جاری رہا۔ اس اجلاس میں چند غیر احمدی معلومات بھی شریک ہوئیں۔ اجلاس کے اختتام پر لجنہ اہل اللہ حیدرآباد کے دفتر کا افتتاح محترمہ صدر مرکزیہ کے دست مبارک سے عمل میں آیا اور شیرینی تقسیم کی گئی۔

مورخہ کے ۲۳ کو صبح ٹھیک گیارہ بجے ہمارے پروگرام کا آخری تربیتی اجلاس حلقہ حلال کوچہ میں منعقد ہوا۔ پروگرام کے اختتام پر آپ نے بہنوں سے خطاب فرمایا جس میں لجنہ اہل اللہ حلقہ حلال کوچہ کی حسن کارکردگی پر خوشنودی کا اظہار کرنے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے تمام ارشادات کو عملی جامہ پہنانے اور دعاؤں سے اللہ تعالیٰ کی مدد طلب کرنے پر زور دیا۔

مورخہ کے ۲۵ کو محترمہ صدر مرکزیہ حیدرآباد سے واپس قادیان تشریف

شاہراہِ غلبہ اسلام پر

ہماری کامیاب تبلیغی اور تربیتی مساعی

ضلع کرم میں دو نئی جماعتوں کا قیام کے افراد کا قبول احمدیت

مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس انچارج مبلغ آندھرا رجمطراز ہیں کہ مجلس خدام الاحمدیہ حیدرآباد کے زیر اہتمام علاقہ کرم کا ایک ہزار کلومیٹر پر مشتمل تبلیغی دورہ کیا گیا۔ جس کے لئے محترم الحاج سنیٹ محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد نے جیب کار کا انتظام فرمایا۔ باقی تمام اخراجات مکرم سنیٹ محمد نصیر الدین صاحب اور مکرم سنیٹ محمد ضیاء الدین صاحب نے برداشت کئے۔ اس وفد میں خاکسار کے ہمراہ مکرم محمد عبید اللہ صاحب قائد مجلس مکرم احمد عبدالماجد صاحب نائب قائد مکرم محمد ضیاء الدین صاحب عزیز رضوان احمد صاحب انصاری عزیز داؤد احمد صاحب اللہ دین اور مکرم محمد امجد صاحب (غیر احمدی دوست) تھے سب سے پہلے یہ وفد کنگنور پہنچا۔ یہاں غیر از جماعت احباب کی مسجد میں ایک جلسہ منعقد کیا گیا۔ مکرم سنیٹ محمد ضیاء الدین صاحب کی تلاوت کے بعد خاکسار نے جماعت احمدیہ کی خدمات دینیہ اور اختلافات کی حقیقت پر روشنی ڈالی بلفصلہ تعالیٰ یہاں سے افراد بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ اب اس مسجد کی امامت مکرم عبداللہ صاحب ہندی بیڈت احمدی کرتے ہیں اس کے بعد وفورات ۱۰ بجے مکمل ہوئی پہنچا یہاں بھی رات کو مسجد میں ایک جلسہ ہوا جس میں خاکسار نے سامعین کو احمدیت سے متعارف کرایا۔ الحمد للہ کے جلسہ سامعین جن کی تعداد ۱۰۰ کے قریب تھی یکجا ہی طور پر بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ مکرم ڈاکٹر محمد قاسم صاحب احمدی نے اراکین وفد کے قیام و طعام کا خاطر خواہ انتظام فرمایا۔ فجزاؤ اللہ خیراً۔

حضور پرنور نے ہر دو نئی جماعتوں کے قیام پر خوشنودی کا اظہار کرتے ہوئے اپنے ایک مکتوب میں تحریر فرمایا:-

الحمد لله ثم الحمد لله اللهم زدنا بركاتك وثبت اقدارنا

اسی طرح ماہ جولائی میں خاکسار نے مکرم محمد عبید اللہ صاحب قائد مجلس مکرم احمد عبدالماجد صاحب نائب قائد کے ساتھ علاقہ دارنگل کا ایک تربیتی دورہ کیا جس کے لئے جیب کار کا انتظام مکرم سنیٹ محمد معین الدین صاحب سابق ایم ایل اے نے کیا یہ دورہ چار صد کلومیٹر پر مشتمل تعدادوں دوروں میں بکثرت جماعتی لکچر لقمہ لقمہ کیا گیا۔ اور بہت سے افراد تک احمدیت کا پیغام پہنچا یا گیا۔

بنگلور میں جلسہ پیشوا یان مذاہب کا انعقاد

مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ انچارج ڈراما س نرین بنگلور اطلاع دیتے ہیں کہ جماعت احمدیہ بنگلور کے زیر انتظام مورخہ ۲۶ کو شام چوبیس بجے تصدیق سو فیصل سو سائٹی ہال میں وسیع پیمانے پر ایک بلب پورم پیشوا یان مذاہب مکرم محمد کریم اللہ صاحب نوریان کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ جس سے متعلق انگریزی اور اردو اخبارات میں اشہیر گھنٹے کے ساتھ ساتھ شہر کے مختلف اداروں اور معززین کو دعوت نامے بھی بھیجے گئے۔

تلاوت قرآن کریم کے بعد سب سے پہلے مکرم محمد شفیع اللہ صاحب صدر جماعت احمدیہ بنگلور نے انگریزی میں استقبالیہ پڑھ کر سنا ڈی آپ کے جلسہ کی شرح و ذمات پر روشنی ڈالنے ہوئے بتایا کہ مذاہب کے موجودہ ماحول میں جماعت احمدیہ ایک دوسرے کو سمجھنے تمام اہل مذاہب کو ایک پلیٹ فارم پر جمع کرنے اور آپس میں پیار و محبت بڑھانے کے لئے اس قسم کے جلسوں کا انتظام کرنا بہت تاکہ ساری دنیا میں پیشوا یان مذاہب کی عزت و احترام قائم ہو۔ بعد تصدیق سو فیصل سو سائٹی کے انچارج شری ناگراج نے قومی کونسل کے قیام کی خاطر ایسے جلسے منعقد کرنے پر صحتی دلی سے جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا کیا

اللہ تعالیٰ آپ کا ہر آن حامی و ناصر ہو اور دین کی پیش از پیش مقبول خدمت بخلانے کے لئے صحت والی لمبی عمر سے نوازے۔ آمین۔ خاکسار اعظم النساء کو بحیثیت صوبائی صدر اور محترمہ امینہ المنیر صاحبہ کو بحیثیت نائب صوبائی صدر محترمہ صدر مرکز کے ساتھ ہر اجلاس میں شرکت کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔ فالمد اللہ علی ذلک۔

لے نہیں۔ اپنے اٹھارہ روزہ تربیتی دورہ میں مختلف جماعتی تقاریب میں شمولیت کے علاوہ آپ نے متعدد احمدی تحریکوں میں تشریف لے جا کر بیماروں کی عیادت فرمائی اور انہیں اپنی دعاؤں سے نوازا۔ فجزاؤ اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

پاکستان محترمہ صدر لجنہ امان اللہ مرکزیہ کی عمر و قیام

رپورٹ مرسلہ محترمہ لجنہ امان اللہ مرکزیہ

اللہ تعالیٰ کا بے انتہا فضل و احسان ہے کہ مورخہ ۱۶ کو شام سات بجے محترمہ صدر صاحبہ لجنہ امان اللہ مرکزیہ قافلے کے ہمراہ جنتہ کٹھ سے یادگیر تشریف لائیں اگلے روز ٹھیک اڑھائی بجے بعد نماز جمعہ آپ کی صدارت میں ایک تربیتی اجلاس منعقد کیا گیا۔ جس میں ۱۰۵ بہنیں اور بچیاں شریک ہوئیں۔ جلسے کی کاروائی کا آغاز عزیزہ طاہرہ نسیم صاحبہ کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ بعدہ ایک نظم درتھمن سے عزیزہ فریدہ دردان نے پڑھی۔ یہ روزگرم مبارک سبحان میں برائی خوش الحانی سے پڑھی۔ خاکسار نے سپاسنامہ پیش کیا۔ اور سیکرٹری لجنہ محترمہ صبیحہ انسر صاحبہ نے ماہ اکتوبر سے ماہ جولائی تک کی رپورٹ کارگزاری پڑھ کر سنائی۔ بعدہ محترمہ اعظم النساء صاحبہ صوبائی صدر لجنہ آندھرا نے بہنوں کو ان کی ذمہ داریوں سے آگاہ کیا۔ آخر میں محترمہ صدر مرکزیہ نے خطاب فرمایا۔ جس میں آپ نے لجنہ امان اللہ کے قیام کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے تمام بہنوں کو تلقین فرمائی کہ وہ اجتماعی اور انفرادی بحیثیت سے اس لجنہ کے اعضاء و مقاصد کو بطریق احسن پورا کرنے کی کوشش کریں۔ اس تعلق سے آپ نے عہدیدار اور ممبرات کو بہت سی بدیش قیمت نصائح اور مشوروں سے بھی نوازا اور خطاب کے آخر میں آپ نے انتخاب عہدیداران لجنہ امان اللہ یادگیر کی منظوری کا اعلان بھی فرمایا۔

بعد اختتام تربیتی اجلاس مجلس غلطہ کی ایک میٹنگ منعقد ہوئی جس میں محترمہ صدر مرکزیہ نے نئی عہدیداران کو انتہائی لگن اور پیار و محبت کے ساتھ اپنی ذمہ داریاں ادا کرنے کی تلقین فرمائی۔ مورخہ ۱۹ کو آپ میں قافلہ یادگیر سے واپس حیدرآباد تشریف لے گئیں۔

احباب جماعت احمدیہ بنگلور

امراد و صدر صاحبان اور سیکرٹریان مل کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ صدر حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق ”صد سالہ احمدیہ جو بی فنڈ“ کے وعدہ جاست کی سونہر یاد ادا کیگی۔ دسمبر ۱۹۸۶ تک مکمل ہو جانی ضروری ہے اس ارشاد کے مطابق جماعتوں کو اجتماعی و انفرادی وعدہ جاست اور ان کی وصولی و بقائے کی تفصیل بھیجی گئی ہے۔ اپنے ذمہ بقایا قوم کی جلد از جلد سونہر یاد ادا کیگی کے لئے درخواصت کی جارہی ہے۔ اگر کسی جماعت یا فرد جماعت کے پاس یہ اطلاع نہ پہنچی ہو تو ان کی طرف سے اطلاع دینے پر یہ تفصیل بھیجی جاسکتی ہے۔ براہ مہربانی اس سلسلہ میں خطی لکھتے وقت صاف الفاظ میں اپنا مکمل ایڈریس لکھنا جائے۔ جماعتوں میں مستقیم مداخلتیں و معلومین خبرات سے اس سلسلہ میں خصوصی تعاون کی درخواست کی جاتی ہے۔

اللہ تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو اور اپنے فضل و کرم سے نوازے۔ آمین

ڈاکٹر محمد عیسیٰ امانی

محترم صدر صاحب نے اپنی ابتدائی تقریر میں بتایا کہ دین اسلام کا مقصد تمام دنیا میں امن اور سلامتی کا قیام ہے اور جماعت احمدیہ اسلام کی اسی تعلیم کو اکتاف عالم میں پہنچانے کے لیے جہنم رات کو مشاہدہ ہے۔ ہماری یہ کوششیں بھی اسی سلسلہ کی ایک لڑی ہے۔

ازیں بعد پروفیسر شری انگ ناتھ شرما آف شکرآچار یہ مٹھو نے ہندو مذہب سے متعلق بعض رنگ سواچی سیکرٹری تھا بودھی سوسائٹی بنگلور نے مذہب کے متعلق خاکسار محمد عمر نے مذہب اسلام سے متعلق A.D. ۱۰۸۰ء سیون انچارج سینیٹ لوقا جرج بنگلور نے عیسائیت سے متعلق شری اجمینا شی سنگھ صاحبانی جنرل سیکرٹری شری گورد سنگھ صاحب بنگلور نے مذہب سے متعلق شری مد. ج. ناگراج سیکرٹری کرناٹک تھیو سولوجیکل فیڈریشن نے مذہب سوئی ازس سے متعلق اور کرم محمد اسراہیم صاحب سکلاسپور نے احمدیت سے متعلق بعض بیسی منٹ کی تقریریں ہر تقریر نے اپنے اپنے مذہب کی تعلیمات بیان کیں اور جماعت احمدیہ کی مساعی کو سراہا۔

پروگرام کے اختتام پر تین سفیرزین شری ویکنٹ رامن شری ستیمین اور شری متی واسنتی راؤ کے مختصر الفاظ میں جماعت احمدیہ کا پر امن کوششوں کو تہ دل سے خراج تحسین پیش کیا۔ مناسب موقعہ اختتامی صدارتی تقریر کے بعد جلسہ خیر و خیر لیا سے اختتام پذیر ہوا سارا پارلہ لیا فتنہ معزین سے پرتقا۔ جن میں پرمیں اور ریڈیو کے نمائندے بھی موجود تھے۔ آل انڈیا ریڈیو بنگلور نے اگلے روز شام ۷ بجے اس جلسہ کی رپورٹ نشر کی جس میں پروگرام کی چمیدہ چیدہ جھلکیاں پیش کی گئیں۔

جلسہ کے انعقاد کے لئے محترم صدر صاحب جماعت احمدیہ بنگلور کی زیر قیادت عہد یاران اور خدام نے دن رات محنت کیا۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا کرے اور جلسہ کے شاندار و دور رس نتائج پیدا فرمائے۔ آمین

جماعت احمدیہ کی تہذیبی و تربیتی سرگرمیاں

محترم مولوی محمد عمر صاحب تبلیغ انچارج تامل ناڈو نرمل کالیکٹ ہی ر قمر طراز ہیں کہ نظارت دعوت و تبلیغ کی ہدایت پر خاکسار چند ہفتوں کے لئے جماعت احمدیہ کالیکٹ میں متعین ہو کر مورخہ ۲۸ کو یہاں پہنچا۔ جماعت ہائے احمدیہ کیرلہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تبلیغی سرگرمیوں میں ہمیشہ پیش پیش رہتی ہیں۔ ماہ جولائی کے دوران بعض جماعتوں کی خوش کن مساعی اختصار کے ساتھ ہدیہ قارئین ہیں:-

۱۔ مورخہ ۱۹ کو کالیکٹ ٹاؤن ہالی میں ایک جلسہ عام کرم A.P. کنبامو صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت کرم مولوی آئی۔ ایم محمد صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔ کرم احمد سعید صاحب کے خطبہ استقبال کے بعد خاکسار نے حالات حاضرہ سے متعلق مختلف پیشگوئیوں پر روشنی ڈالتے ہوئے صداقت احمدیت کو واضح کیا۔ اس کے بعد کرم امین عبدالرحیم صاحب سابق ایڈیٹر ستیہ دوتن کینڈور نے وفات مسیح ناصری علیہ السلام سے متعلق تازہ تحقیقات پر مشتمل ایک مسموط تقریر کی۔ اس جلسہ کی رپورٹ مع تصویر مقامی کثیر الاشاعت مالاہالم اخبار کالیکٹ ٹاؤن میں نمایاں طور سے شائع ہوئی۔

۲۔ اسی طرح مجلس خدام الاحمدیہ کالیکٹ کے زیر اہتمام مورخہ ۲۶ کو رات آٹھ بجے مقامی ہالی سکول کے لیکچر ہال میں زیر صدارت محترم صدر صاحب جماعت احمدیہ ایک تبلیغی جلسہ عام منعقد ہوا۔ جس میں کرم عبدالشکور صاحب آف پیننگاڑی نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر اور خاکسار نے عقائد احمدیت و علامات امام مہدی وغیرہ مسائل پر تقاریر کیں۔

۳۔ جماعت احمدیہ کالیکٹ کے زیر اہتمام مورخہ ۲۹ جولائی مسجد احمدیہ میں خاکسار کی زیر صدارت روزانہ بعد نماز مغرب ہفتہ قرآن مجید کے سلسلہ میں جلسہ ہوا۔ جس میں مختلف عنوانات پر روزانہ ایک ایک تقریر ہوتی رہی۔ ان اجلاسوں کو کرم محمد صاحب صاحب صدر جماعت کرم محمد کو یالی صاحب کرم مولوی آئی ایم محمد صاحب کرم احمد سعید صاحب کرم حافی مظہر احمد صاحب کرم ایم عالی کو یا صاحب اور خاکسار نے مخاطب کیا۔

۴۔ مورخہ ۳۰ کو پیننگاڑی کے ایک تربیتی جلسہ میں اور مورخہ ۳۱ کو کینڈور میں منعقد ہونے والے قرآن کے اختتامی جلسہ میں بھی خاکسار کو تقریر کرنے کا موقع ملا۔

۵۔ مورخہ ۱۲ کو جماعت احمدیہ کو ڈیا تعویذ کے زیر اہتمام بازار میں زیر صدارت کرم عبدالرشاد صاحب منعقد ایک سینگ جلسہ کو خاکسار اور کرم مولوی نے خطاب کیا۔

۶۔ مورخہ ۱۹ کو کورونگپٹی میں اس C.M.E کی مجلس خدام الاحمدیہ کا ایک تربیتی کیمپ منعقد ہوا۔ جس میں اولاً صبح ۱۰ بجے تا نماز ظہر اور اس کے بعد عصر تک مختلف تبلیغی و تربیتی امور پر غور کرنے کے لئے مجلس خدام کا ایک اجلاس منعقد ہوا۔ بعد نماز عصر کرم بی عبدالجلیل صاحب صدر جماعت کی صدارت میں ایک تربیتی اجلاس رکھا گیا۔ جس میں خاکسار نے خدام الاحمدیہ کے قیام کی غرض اور ان کی ذمہ داریوں پر روشنی ڈالی۔ اور کرم سنی۔ ایچ عبدالشکور صاحب نے نماز کے عنوان پر ایک مقالہ پڑھا کر سنایا۔ رات ۱۰ بجے تک کرم عبدالرحمن صاحب ایڈیٹر پریس و ڈاؤن صاحبانی سیکرٹری تبلیغ کی زیر صدارت ایک دلچسپ مجلس مذاکرہ منعقد ہوئی۔ بفضلہ تعالیٰ یہ کیمپ ہر جہت سے بہت ہی کامیاب ثابت ہوا۔ دوران قیام کورونگپٹی خاکسار کو خدام الاحمدیہ انصار اللہ اور لجنہ امداد اللہ کے زیر اہتمام منعقدہ مختلف اجلاسوں میں مختلف تربیتی امور پر روشنی ڈالنے کی توفیق ملی۔

۷۔ مورخہ ۲۰ زیر رپورٹ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے کالیکٹ اور کورونگپٹی وغیرہ مقامات پر پانچ سعید روحوں کو سلسلہ احمدیہ میں داخل ہونے کی توفیق ملی۔ اللہ تعالیٰ سب کو استقامت عطا فرمائے آمین۔

۸۔ احباب جماعت اپنے زیر تبلیغ دوستوں کو مسجد احمدیہ میں لاتے رہے۔ نماز جمعہ میں شامل ہونے کے لئے بہت سے غیر از جماعت احباب از خود بھی مسجد احمدیہ میں آتے رہے۔ ان سب سے زبانی تبادلہ خیال ہوتا رہا۔

۹۔ اسی اثناء میں خاکسار کی کتاب "ظہور امام مہدی علیہ السلام" (زبان مالابار) کا اجراء بھی عمل میں آیا۔ الحمد للہ

یا لہجی پورہ (کشمیر) میں بچوں کی تربیتی کلاس

کرم میر عبدالرحمن صاحب قائد مجلس یا لہجی پورہ کہتے ہیں کہ مجلس ہذا کے زیر اہتمام مورخہ ۱۰ سے مورخہ ۱۴ تک اطفال و ناصرات کی مشترکہ تربیتی کلاس لگائی گئی جس میں ۵۰ احمدی اور غیر احمدی بچے شریک ہوتے رہے۔ تربیتی کلاس میں قرآن مجید ناظرہ قاعدہ لیسنا القرآن نماز کتاب یاد رکھنے کی باتیں اور چہل حدیث پڑھانے کا انتظام کیا گیا۔ بچوں کو مختلف تربیتی امور کی جانب بھی توجہ دلائی جاتی رہی۔

صالح پورہ (ریسہ) میں تربیتی اجلاس کا انعقاد

کرم سید فضل نعیم صاحب قائد مجلس سونگڑہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۹ کو صالح پورہ میں تعمیر شدہ کرم سید عبدالرحیم صاحب آف کوسمبی کے نئے مکان میں اجتماعی دعا کی غرض سے ایک تربیتی اجلاس منعقد کیا گیا۔ جس کی صدارت کرم سید عبدالسلام صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ سونگڑہ نے کی خاکسار کی تلاوت اور غزیر مہر احمد خان کی نظم خوانی کے بعد کرم مولوی سید صباح الدین صاحب اور کرم مولوی سید فضل عمر صاحب نے تربیتی موضوعات پر تقاریر کیں اور حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ کی تحریک داعی الی اللہ کی طرف سامعین کی توجہ مبذول کرانی جلسہ میں مہذبہ ایک غیر احمدی دوست کو احمدیت کا پیغام بھی پہنچایا گیا۔ صدر اجلاس کی اختتامی تقریر کے بعد دعا کے ساتھ جلسہ کی کارروائی اختتام پذیر ہوئی۔ صاحب خانہ کی طرف سے تمام حاضرین کو شیری تقبیر کی گئی۔

عزیزہ ای۔ ڈی۔ ایم۔ صاحبہ ہر اولہ زادی کرم مولوی محمد صاحب بی۔ ای۔ بی۔ ڈی۔ ایم۔ فاضل کینڈور ریکرڈنگ سیدنا حضور انور ابراہیم اللہ تعالیٰ کی دعا کی برکت سے بی۔ ای۔ ایم۔ کے امتحان میں کیرلہ سٹیٹ میں اول آئی ہیں۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ وہ اپنے سے بھی اعلیٰ درجہ کے ساتھ کامیابی حاصل کر سکیں اور یہ کامیابیاں ان کے لئے مبارک ہوں۔

خاکسار۔ ملک صلاح الدین قائم مقام امیر مقامی

ضروری اعلان

صدر انجمن احمدیہ قادیان میں مندرجہ سنسکرت کلاس جاری کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔ اس کلاس کا کورس تین سال کا ہوگا اور اس عرصہ میں مندی - کوکب - سنسکرت اور دیگر سنسکرت میں لکھا کر SPECIAL کرایا جائیگا۔

ایسے گوپتہ ایسے یا انڈرگریجویٹس جنہوں نے مندی کا مضمون پڑھا ہو۔ اس کلاس میں لے جا سکتے ہیں۔ خواہشمند احباب حسب ذیل پتہ پر اپنی درخواستیں منجے کو الٹے کیجئے۔ حسب قواعد اس کلاس سے فارغ ہونے کے بعد سولہ کی خدمت کرنی ہوگی۔ دوران تعلیم معقول وظیفہ اور دیگر سہولتیں دی جائیں گی۔

ناظر تعلیم قادیان

شکر یہ اور درخواست دہا

خالکار کے شوہر مرحوم چوہدری عبدالقدیر صاحب درویش مرحوم سابق ناظر بیت المال خراج صدر انجمن احمدیہ قادیان کی انارو ہوناک وفات پر بہت سے بھائی بہنوں نے بذریعہ خطوط و ٹیلیگرام ہم سے تعزیت دے کر مندی کا اظہار کیا ہے۔ انہوں نے ان سب کو سرد آفسروں کے جواب تحریر کرنے سے قاصر ہوا۔ لہذا اعلان ہذا کے ذریعہ تعزیت و عذر دہی کرنے والے تمام بہن بھائیوں کا دل شکر یہ ادا کرتے ہوئے دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں ملندی درجات سے نوازے۔ اور میرے بچوں کو اپنے مرحوم والد کی دلی خواہش کے مطابق صحیح معنوں میں خادم دین بننے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

خالکار۔ امتہ القیوم

ابلیہ کرم چوہدری عبدالقدیر صاحب درویش مرحوم قادیان

آزاد بھارت کے چالیس سال

آزاد بھارت کے گزشتہ پندرہ برسوں میں تمام شعبوں میں آہستہ آہستہ ترقی کی ہے۔ ہم سب متفق ہیں کہ ایک نصف صدی کے عرصے کے لئے کام کرنے سے بڑھ کر اور وہ بہتر بھارت کو حقیقی آزادی پر پہنچا ہے۔

جمہوری کامیابیاں ایک نظر میں

- ہم اپنی زندگی میں بھارت میں خود کشی ہو گئے ہیں
- خود کشی اور بھارت میں خود کشی ہو گئی ہے۔
- مقررہ نوادوں میں بھارت میں خود کشی ہو گئی ہے۔
- آج بھارت میں بھارت میں خود کشی ہو گئی ہے۔
- خود کشی اور بھارت میں خود کشی ہو گئی ہے۔
- بھارت میں خود کشی ہو گئی ہے۔
- بھارت میں خود کشی ہو گئی ہے۔
- بھارت میں خود کشی ہو گئی ہے۔
- بھارت میں خود کشی ہو گئی ہے۔
- بھارت میں خود کشی ہو گئی ہے۔

• خود کشی کی شرح بڑھتی ہے
 • بڑھتی زیادہ ہوتی ہے اور
 • اسکولوں اور دکانوں کی تعداد
 • میں اضافہ ہوتا ہے۔
 • ٹرانسپورٹ اور مواصلات کی سہولت
 • میں غیر معمولی اضافہ ہوا ہے۔
 • نوادگی پیداوار میں اضافہ ہوا ہے۔
 • انوکھی پیداوار ایک بھارت میں ہو گئی ہے۔
 • نوادگی پیداوار میں 20 گنا اضافہ ہوا ہے۔
 • کوئی پیداوار پانچ گنی ہو گئی ہے۔
 • بھارت میں واحد ترقی پذیر ملک ہے جس کا شمار ان ممالک
 • یا ممالکوں میں ہوتا ہے جنہیں یورپیائی اینڈ میٹری
 • ممالک اور بھارت میں مہارت حاصل ہے۔ بھارت دنیا کا
 • ساتواں بڑا پیداوار ہے۔
 • بھارت میں پیداوار بڑھتی ہے۔
 • بھارت میں پیداوار بڑھتی ہے۔
 • بھارت میں پیداوار بڑھتی ہے۔

بھارت میں پیداوار بڑھتی ہے۔ بھارت میں پیداوار بڑھتی ہے۔ بھارت میں پیداوار بڑھتی ہے۔

يَنْصُرِكَ رِجَالٌ تَوَّابُونَ مِمَّنَ اللَّيْمَاتِ

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے }
{ جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے }

(اللہم حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام)

کے لئے { کوشش احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیون ڈرلینرز - مدینہ میدان روڈ - بھدرک - ۵۶۱۰۰۰ (آرٹھیہم) پر وپرائیٹرز - شیخ محمد یونس احمدی - فون نمبر: 294

”میری سرشت میں ناکافی کا خمیر نہیں!“

ارشاد حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ

NO.75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX
J.C. ROAD, BANGALORE - 560002.
PHONE NO. 228666.

محتاج دعا:۔ اقبال احمد جاوید مع برادران ہے۔ این روڈ لائنز
اینڈ ہے۔ این انٹرپرائز

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ { ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس گڈک الیکٹرانکس

کورٹ روڈ - اسلام آباد کشمیر انڈسٹریل زون اسلام آباد کشمیر

ایمپائر ریڈیو - ٹی - وی - آڈیو ایپیکس اور سٹائٹ مشین کی سیل اور سروس

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

- ۱۔ بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کی حقیر۔
- ۲۔ عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نمائی سے ان کی تذلیل۔
- ۳۔ امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر بھارتیہ۔

(کشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS.
S. ALBERT VICTOR ROAD FORT.
GRAM - MOOSA RAZA } BANGALORE - 560002 -
PHONE: - 605558.

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے
(حضرت غنیفہ امیر اذانت ہزارہ تعالیٰ)

پیشکش :-

SARA Traders

WHOLE SALE DEALER IN HAWAI & PVC CHAPPALS.
SHOE MARKET, MAYAPUL, HYDERABAD - 500002
PHONE NO. 522660

قرآن شریف پچھلے ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔ ”ملفوظات جلد ہفتم ص ۲۱“
”ALLIED“ ٹیڈگرم

الائٹ پروڈکٹس

سپلائرز:۔ کرٹ ڈولان - بون میل - بون سینٹون اور بون بونس غیرہ
(پتہ ۱۸)
نمبر: ۲۲/۲۲/۲۲ عقبہ کاجی گوڑہ ریلوے سٹیشن جیڑا آباد ۲۲ اور اندھار پڑی

”وہ نمونہ دکھاؤ کہ بیڑوں کیلئے کبھی ہو“
ملفوظات جلد ۵۲ ص ۱۷۸

MIR (R)

پیشکش کریں :-
آرام دہ مکتوبات اور دیگر نثری تصانیف ہوائی بھجائیے۔
بہت روزہ بسد ما قادیان مورخہ ۲۰ اگست ۱۹۸۶ء ریسٹرڈ نمبر: بی/رجا ڈی پی ۲